

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.  
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, NEGYED-  
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ  
EGYES SZÁM 12 FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLÉR

XIV. ÉVFOLYAM, 210. SZÁM.

Debrecen, 1937 szeptember 17 péntek

ARA 12 FILLÉR

## Egyenlőséget!

A Népszövetség közgyűlésén, mikor az elnök a leszerelés kérdésével foglalkozó harmadik bizottság megalakítását ajánlotta, felemelkedett helyéről Tanczos Gábor magyar főmegbízott és a következő bejelentést tette:

— Tekintettel arra, hogy egy újabb esztendő telt el anélkül, hogy a fegyverkezés kérdésében a jogegyenlőség megvalósult volna, a magyar küldöttség továbbra is távollartja magát a harmadik bizottság munkálataitól; midőn ezt a magyar küldöttség bejelenti, ugyanakkor nagyrabecsülésének óhajt kifejezést adni mindazok a kiküldöttek iránt, akik ismételtlen rendületlen hitükkel tették bizonyosságot, midőn a harmadik bizottság letesítését indítványozták.

Ez az udvarias és mégis gerinces bejelentés alkalmas arra, hogy ismét felkeltse a világ figyelmét a magyar egyenjogúsági kívánságokra. Genfben leszerelésről akarnak beszélni, mikor pedig az egész világ állig fegyverkezik és a fegyverkezési verseny eddig ismeretlen méreteket áll. Mindenütt, körülöttünk is, távolabb is az államok hallatlan mérvű fegyverkezésbe kezdtek és ugyanakkor a kis, amúgy is gyűszűkötött Magyarországot kényszerítik azok közé a korlátok közé, melyet a gyűlölet-diktátúra békédiktátumra szabott. A világ minden állama mérföldes eszímával halad a haditechnika és felszerelés terén, csak az árva kis Magyarország kell, hogy megmaradjon abban az állapotban, melyet reá a »győzők« kiszabtak.

Joggal visszatámaszthatja tehát a magyar megbízott azt a »meglétsélteltést«, hogy részt vegyen a leszerelési bizottságban, melyben rajta kívül mindenki élvezi a teljes fegyverkezési szabadságot. Ha valaki meg akarja rajzolni ezt a helyzetet, úgy kézenfekvő az elképzelés: Egy elárvult ember megy az úton egy szál karddal, mellette, körötte pedig állig fegyverkezett katonák, minden elképzelhető védelmi eszközzel, tankok rajzanak körötte, legmodernebb ágyúk, lángvetők, felette bombavető repülőgépek...

Hol itt az egyenlőség? Hol itt a védelem joga, amelyhez pedig minden államnak, a legkisebb országoknak is egyforma joga van. Illetékes magyar tényezők számtalanszor kijelentették, hogy nincs támadó szándékunk, hisz még legszentebb vágyunk megvalósítását is, a revíziót is békés eszközökkel kívánjuk szolgálni. A fegyverkezési egyenlőségre azonban elvitathatatlan jogunk van, mert ez az *önvédelem legfontosabb előfeltétele*. Nem lehet addig tökéletes biztonságunk, míg fölünk megtagadják azt, amit szomszédaink számszorosan megvalósítanak. Ez a nemzet a történelem folyamán bebizonyította, hogy a Nyugat vé-

## Sztalin fia titokzatos körülmények között eltűnt

Varsó, szeptember 16. A Kurjer Cervonny jölerésült moszkvai körökre való hivatkozással jelenti, hogy Sztalin egyetlen fiát, a 12 éves Vaszilt ismeretlen tettesek megszöktették, amikor barátja ki-

sérelében az iskolából hazafelé tartott.

Megszöktetését megkönnyítette az, hogy résztvevett az ifjúság napján s ezalkalommal valamennyi moszkvai napilapban megjelent a

fényképe. Sztalinra fiának titokzatos eltűnése lesújtó hatást tett. Bár a GPU egész rendőri gépezetét megmozgatták, eddig nem sikerült nyomra akadni.

## Nyilasok és szociáldemokraták főmegverekedése Budapesten, tizennégy sebesült

Budapest, szeptember 16. Csütörtök este fél 10 órakor a Tompa uca 14. számú ház előtt, ahol a nyilasok otthon van, szocialisták és nyilasok összeverekedtek.

Több lövés dördült el és tizennégyen több-kevesebé súlyosan megsebesültek.

A mentők három kocsival vonultak ki a helyszínre, ahová megér-

kezett a riadóautó is. Hat előállítás történt a VII. kerületi kapitányságra. A súlyosabban sérülteket a mentők a Szent István kórházba vitték.

## »Sztrájk« a Népszövetségben

Felszólalások hiányában csütörtökön délelőtt nem volt ülés

Genf, szeptember 16. A népszövetségi közgyűlés csütörtök délelőtt a felszólalók hiányában nem tarthatott ülést. Így a Népszövetség tevékenységéről kedden megkezdett általános vitát nem folytathatták. Remélik azonban, hogy pénteken, vagy szombaton ez a különös formájú »sztrájk« megszűnik. A jogügyi bizottságban dé-

lelőtt Politis görög kiküldött elnökletével ült össze az ülés, de szónokok feliratkozása hiányában ez is fel kellett függeszteni. Népszövetségi körökben hangsúlyozzák, hogy ez a habozó és tartózkodó magatartás nem rendkívüli eset, az idén azonban rendkívül csekély érdeklődés mutatkozik.

döttséget a közgyűlés tanácstermében több népszövetségi kiküldött jelenlétében.

Rollin belga szenátor a népszövetségi egyesületek uniójának nevében hangsúlyozta, hogy ő és barátai ebben a különösen drámai órában támogatni óhajtják a Népszövetséget.

### Kánya külügyminiszter genfi tárgyalásai

Genf, szept. 16. Kánya Kálmán külügyminiszter csütörtökön megbeszélést folytatott Schmidt osztrák külügyi államtitkárral, majd Sir Robert Wansittart angol külügyi államtitkárral.

### Az első hozzájárulások az állástalan ifjúság elhelyezkedésének elősegítésére

Budapest, szeptember 16. Darányi Kálmán miniszterelnök még tavaly ősszel bejelentette a képviselőházban, hogy a kormányzat az állástalan ifjúságnak a közgazdasági pályán való elhelyezkedését évi 2 millió pengő előirányzásával óhajtja lehetővé tenni abban a reményben, hogy ezt az intézkedést a társadalom tehető rétege is támogatni fogja. Nagykovácsi Milenko volt az első, aki erre a nagyfontosságú felhívásra tettekben válaszolt. A tegnapi nap folyamán 25 ezer pengőt helyezett el erre a célra a Pénzüntéti Központban, mint saját adományát és 10 ezer pengőt, mint két ipari vállalat hozzájuttatott ajándékát. A magyar társadalom s az állástalan ifjúság bizonyára feszülten figyeli, hogy kik lesznek ennek a nemes példának méltó követői.

## Tanácsadóbizottságot küldenek ki a kínai kérdésben

Genf, szeptember 16. A népszövetségi tanács csütörtök délután félötök Negrin elnökletével zárt ülést tartott. Az ülésen a kínai kérdés került sorra. Wellington Coe, Kína képviselője kéri, hogy a tanács most foglaljon állást ebben a kérdésben. Az elnök indítványozta, hogy az ügyvel vagy a tanács, vagy a közgyűlés, vagy esetleg az 1933 februárjában elvben elhatározott és most külön kiküld-

dendő tanácsadó bizottság foglalkozzék. Amennyiben a kínai képviselő ehhez hozzájárul, ajánlja, hogy alakítsák meg a tanácsadó bizottságot. Wellington Coe Kína nevében elfogadta az indítványt. A határozat értelmében a Népszövetség főtájkára intézkedett a bizottság összeállításáról. A bizottságban Magyarország is helyet foglal.

## Akik a Népszövetség szószékéről kívánnak beszélni

Genf, szeptember 15. A népszövetségi egyesületek uniója, az egyetemes békeszövetség és az ifjúsági világmozgalom azt a közös kérelmet intézték a népszövetségi közgyűlés elnökéhez, fogadja a há-

rom egyesület tagjait és engedje meg, hogy a három egyesület képviselője a népszövetségi közgyűlés szószékéről ismertesse az egyesületek kívánságait. A népszövetségi közgyűlés elnöke fogadta a kül-

delmezője volt mindig, a tatár és török pusztító hullám az ő testén tört meg, most védtelenül, kiszolgáltatottan nem hagyhatják és nem tagadhatják meg tőle azt a

jogot, hogy magát erősítse, mikor nem lehet tudni, mirt hoz a jövő és senkisé tudja, nem-e tör újabb pusztító hullám Nyugat felé.

## Az olasz vezérkari főnök elismerése a magyar honvédségről

*„Ez a hadsereg igazi ékszere a fegyelmnek, ellenállóképességnek és lendületnek»*

Milánó, szeptember 16. A *Corriere della Sera* tegnapi száma közli Pariani tábornok, olasz hadügyi államtitkár, a szárazföldi hadsereg vezérkari főnökének nyilatkozatát, amelyet a lap budapesti levelezője előtt tett a magyar hadgyakorlatokról.

— Harmadszor jöttem Magyarországra — mondotta többek között az államtitkár — Röder tábornok, honvédelmi miniszter meghívására, hogy részt vegyek a magyar hadsereg gyakorlatain. A magyar hadsereg megerősítette bennem, hogy igazi ékszere a fegyelmnek, ellenállóképességnek és lendületnek. Mivel kis hadseregről van szó, minden kérdést a legalaposabban áttanulmányoztak és a honvédelmi követelményeket a leg-

megfelelőbb módon oldották meg.

— A hadgyakorlatok alkalmával — folytatta a tábornok — abban a nagy megtiszteltetésben is részesültem, hogy több ízben alkalmam volt beszélgetni Horthy kormányzó öfömlétségével és találkozhattam József főherceg tábornaggal is. A gyakorlatok színhelyén örömmel üdvözöltem Darányi miniszterelnököt, Kánya külügyminisztert és természetesen állandó kapcsolatban állottam Röder tábornok, honvédelmi miniszterrel, Rátz altábornaggal, a vezérkar főnökével, aki vezette a hadgyakorlatokat és sok más magasrangú tiszttel, akik mindannyian minden várakozást felülmúló páratlan udvariasságról tettek tanúságot velem szemben.

## Forradalmi veszély miatt zuhan a francia frank

Páris, szeptember 16. A valutapiacra a frank árfolyama esüförtökön ismét esett. A fontsterling 146.62-vel zárult, a tegnapi 144.75-tel szemben. A nap folyamán a fontsterling árfolyama elérte a 147-es határt is. Később a zárlat felé 146.62-re süllyedt. A dollár a tegnap 29.35-ről 29.70-re emelkedett.

A *Temps* részletesen foglalkozik a frankárfolyam újabb zuhanásával.

nak okaival. A frank legyengülésének oka — írja — az, hogy a társadalmi békét és a politikai megszilárdulást éppen azok veszélyeztetik, akik egyben a kormányzópartok tagjai is és akik ebből származó tekinthetőséget forradalmi célok szolgálatába akarják állítani. Ez a ferde helyzet nem alkalmas arra, hogy megtisztítsa a már amúgyis felhőkkel terhes szemhatárt.

## Sorozatos győzelmet jelentenek a japánok

Tienszin, szeptember 16. A japán vezérkar jelenti, hogy a japán csapatok Patungtól délre 40 kilométerre nyomultak előre és leküzdve a terep nehézségeit, elfoglalták Hunangjang városát.

A japán főparancsnoksághoz színtelen örömmel érkeznek a győzelmes jelentések. A japán csapatok délkeleti irányban gyorsan nyomulnak előre. A japán főparancsnokság este adott ki jelentést a zsákmányolt hadianyagról. Eszerint a japánok a patungi löszter-

raktárból félmillió töltényt, ötezer kézigranátót és 500 aknavetőt zsákmányoltak. A kínai tartományi csapatok mindenütt visszavonulnak.

Tiensziből jelentik a Central Newsnek, hogy a kínai csapatok általános támadást indítottak a Tienszin—Pukau vasútvonal mentén a japán hadállások ellen. Külsőnösen véres harcok folynak lüszingától délre, a kínai csapatok itt állítólag fölényben vannak.

## Dinamitos osztagok robbantják a feladott városok középületeit

Leon, szeptember 16. Gijoni me- nekültek előadása szerint a köztársaságiak kezén levő városokban és falvakban a »dinamitos osztagok« állandóan dolgoznak, hogy a középületeket és magánházakat aláaknázzák és a levegőbe röpítsék, ha a nemzetiek elfoglalják azt a várost, vagy községet. Thomas anarchista diktátor két gépesített külön dandárt állított össze, amelyet ellátott a szükséges robbantószerekkel. Ezek a dandárok az egyik arcvonalról a másikra robbognak, hogy kiűrités előtt a levegőbe röpítsék a falvakat, házakat és útvonalakat. Thomas ebből a célból lefoglaltatott minden Asturiában található dinamitkészletet.

Malaga, szeptember 16. Messze szétágazó összeesküvésnek jöttek nyomára, amely a barcelonai bolsevista vezetők ellen irányult. Csúpán az egyik kaszárnyában negyven embert tartóztattak le. Hír szerint ismert politikai és ka-

tonai személyek vannak a letartóztatottak között.

Madrid, szeptember 16. A nemzeti csapatok tüzésége ismét ágyúzza a fővárost. A lövedékek most is leginkább a város belső negyedeiben csapnak le.

## A cseh hatóságok nem engedik tényképezni a windsori herceget

Prága, szeptember 16. A windsori hercegi pár szerdán késő délután megérkezett herceg Dietrichstein nikolsburgi kastélyába. A hercegi pár megérkezése a külföldi újságírók egész tömegét vonzotta Nikolsburgba, ahol a fényképezéket nagy esalódás érte, mert a cseh állami hatóságok letiltottak minden fényképezést, egyedül a Paramount filmgyár készíthet filmfelvételeket.

## Éliássy Sándor lesz a budapesti főkapitány, a vidéki pedig Folyovich miniszteri tanácsos

Budapestről jelentik: Széll József belügyminiszter szerdán este megjelent Darányi Kálmán miniszterelnöknel, akivel hosszabb megbeszélést folytatott. A tanácskozáson szóba kerültek az új főispáni kinevezések, de megtárgyalták a budapesti főkapitányi szék betöltésének kérdését is. Kormányhoz közelálló politikai körökben úgy tudják, hogy Budapest főkapitánya Éliássy Sándor jelenlegi vidéki főkapitány lesz, akinek

a vidéki főkapitányi székben utódául, mint legkomolyabb jelöltet, Folyovich József miniszteri tanácsost, az idegenellenőrző hivatal jelenlegi vezetőjét emlegetik.

Az a hír járja, hogy Hetényi Imre főkapitányhelyettest is főkapitánnyá nevezik ki, különleges megbízással, amely szerint az egész ország területén az úgynevezett intellektuális bűnügyek az ő hatáskörébe tartoznának.

## A Baross Szövetség készül a Kereskedő-napra

Budapest, szeptember 16. Évadnyitó ülését tartotta a Baross Szövetség.

Ilovszky János országos elnök nyitotta meg az értekezletet. A Baross Szövetség, mondotta, hajlandó össze- fogni minden olyan szervezettel, és egyesüléssel, amelyek a nemzet egyetemes érdekeiért küzdenek a keresni fogjuk velük az együttműködés lehetőségét. De semmi esetre sem vagyunk hajlandók a magyarsággal ellentétes érdekű táborokkal együttműködni s velük együtt haladni. Az elnöki megnyitó után különböző javaslatok s határozatok letárgyalására került a sor, majd Winckler Elemér dr. a szegedi Baross Szövetség elnöke és Szabó Sándor dr. a debreceni Baross Szövetség ügyv. elnöke mondott beszédet.

A Szövetség gyűlése végül örömmel

vette tudomásul a kormányzatnak azt az elhatározását, hogy szept. 28-án megtartja az első kereskedőnapot. — Erre a Baross Szövetség a nemzeti alapon álló kereskedelem s iparosság kívánságait s sérelmeit feldolgozza s előterjeszti.



## Mussolini németországi látogatásának programja

Berlin, szeptember 16. Mussolini olasz miniszterelnök az eddigi hírekkel ellentétben, nem 26-án, hanem már 25-én Münchenbe, illetőleg Berchtesgadenbe érkezik s még aznap folytatja útját a hadgyakorlatok színhelyére, Mecklenburgba. Innen 27-én Berlinbe utazik s délután 5 órakor érkezik meg a német fővárosba, ahol összesen 46 órát tölt el. Még aznap este a kancellár ad tiszteletére dísz-

ebédet, akinek berlini szállását a birodalmi elnöki palotában rendezik be. Mussolini útját nem repülőgépen, hanem előreláthatólag már az őszi időjárás miatt mindvégig, legalább is a német területen vonaton, illetve gépkocsin teszi meg. A Duce szept. 28-án résztvesz az olimpiai stadionban tartandó ünnepélyen s 29-én délután 3 órakor utazik el Berlinből.

## Előléptetés és kinevezés a debreceni tűzoltóságnál

Fáy István főispán szeptember 1-i határidővel Bíró Áron okleveles tűzoltótisztet segédfelügyelővé nevezte ki. Ez a kinevezés számba menő kinevezés a debreceni tűzoltóosztárok egyik érdemes tagját méltán érte. Bíró Áron 1930 december 15 óta áll a város szolgálatában. Becsületesen, kitartással és hűségesen védte Debrecent polgárságának vagyon és életbiztonságát.

Ugyancsak most nevezte ki a főispán Török István tűzoltótisztet, budapesti lakost a debreceni tűzoltósághoz gyakoronkká. Török Istvánnal értékes tisztelet nyert a debreceni tűzoltóság. Török okleveles tűzoltótiszt, korábban Taksonyban önkéntes tűzoltótiszt volt, majd elvégezte az országos tűzoltótiszt tanfolyamot, ahol oklevelet nyert. Működött a budapesti hivatásos tűzoltóságnál is mint gyakoronk három és fél évig. Innen hívták meg a Goldberger gyár tűzoltóparancsnokává, ahol megszervezte a tűzoltóságot, sőt elsőrangú tűzoltó zenekart is létesített. Török a Magyar Divatársak tűzrendészeti felügyelői tiszteletét is el látta, de ezenkívül még egy nagyon fontos feladatot töltött be, még pedig a Budapesti Nemzetközi Vásárnál Török tette meg a tűzrendészeti kiköté-

seket és ő vizsgálta felül ilyen szempontból az építkezéseket és a Nemzetközi Vásárnak állandó tűzrendészeti felügyelője volt.

A két állásra egyébként összesen heten pályáztak, az előbbieken kívül még Konjuk József, Parenthézy Géza, Baresay László ifj. Györffy Tihamér és Verovszky Sándor. Valamennyien kiváló, értékes emberek, akik közül nehéz volt kettőt kiválasztani.

Hazánkban ma száraz, kevésbé felhős volt az idő. A hőmérséklet emelkedéséhez az élénk déli légáramlás is hozzájárult. A csucsérték így ország- szerre elérte, vagy meghaladta a 20 fokot, Debrecentben 22, Kaposvároitt 23 fokot mértek.

Jóslás: Élénk déli szél, nyugaton felhősebb, keleten még derült égbolt, a nyugati határszélen már kisebb eső is lehet. A hőmérséklet emelkedik.

## Víg színház

ZARAH LEANDER Európa új filmes- lagának első filmje:

„Premier” a legnagyobb siker,

BOLVÁRY GÉZA mesterműve!

A legújabb magyar világhíradó!

# Jóna István és Vásáry József támadója egyetlen állítását sem tudta bizonyítani a debreceni bíróság előtt

**Nemcsak a vád, hanem a védelem tanu is azt bizonyították, hogy valótlanok a támadó cikk állításai -- A törvényszék száz pengő pénzbüntetésre és 211 pengő perköltség fizetésére kötelezte a cikkíró**

A debreceni törvényszék dr. Tokaytanácsa csütörtökön tárgyalta azt a sajtóper, melynek vádlottja dr. Nagy Imre, a Debreceni Újság főszerkesztője volt. A vádlott 1936 szeptemberében lapjában cikket írt arról, hogy „A mezőgazdasági bizottság ismét kibukatta a Jóna—Vásáry csoport listáját a városi közgyűlésből”. A cikkben sértő kitételekkel támadta úgy Vásáry Józsefet, mint Jóna Istvánt. Ilyeneket írt: „tiszán lássa mindenki, hogy milyen gyalázatos eszközökkel, mennyi lelkiismeretlen önérdékajhászással dolgozik ebben a bizottságban az a rokoni szövetség...” „kijátszották a gazdaérdekeket” „adáz gyűlölködő szellem felüti a fejét, ahol Jónák megjelennek.” — „Ahogy a mezőgazdasági bizottságot összeverbuválták, az egyenes kisemmizése volt a gazdaérdekeknek” — „legkárosabb tevékenységük még arra az időre esik, mikor még hatalmon voltak.” — „A legcsúnyább játék, melyet mezőgazdasági bizottsággal elkövettek Jónák.”

Irt még a cikkíró szándékosan szabálytalan választásról, melyet azután önmaguk fellebbeztek meg.

A vádiratot Vásáry József és Jóna

István nevében dr. Hegyemegi Kiss Pál adta be és hét pontban sorolta fel a sértő kitételeket, melyekért a szerző elítéltetését kérte.

Az elnök kérdésére kijelenti a vádlott:

— Nem érzem magamat bűnösnek, cikkemet közérdekből írtam és a valódiságot bizonyítani kívánom.

**„Én nem tudok semmit, mondja az első tanu”**

Az elnök ezután a már megidézett tanuk kihallgatását kezdte meg. Elsőnek Zilahy Lajos szőlőműnkást és fuvarost kérdezte meg, aki igen méltatlankodott, hogy a bíróság elé idézik tanúnak.

— Nem tudok én semmit — mondotta — egyszer régen beírták a nevet, hogy tagja vagyok, mint gazdasági eseléd a mezőgazdasági bizottságnak, de én nem voltam ott soha. Küldözgetik még manapság is a meghívókat és hiába mondom, hogy nem akrok tag lenni, nem érek rá, mégis csak zaklatnak és most még a bíróság elé hívják. Én nem tudok semmit!

— Ez már egész operettszerű! — Ugy van, kérem, ez már operettszerű!

Elnök: Nem ez lehet a törvény célja!

— Lehet, de ott van Polgáry Miklós, az 5—10 holdas gazdák kategóriájából vették be, pedig 100 holdas gazda.

**Nem lehet állítani sem Jóna Istvánról, sem Vásáry Józsefről amit a cikkíró írt**

A további kérdések során a tanu elmondja, hogy nem lehet azt állí-

**Jóna nem volt méltatlan az elnökségre**

Vitéz Kovács István gazdálkodó arról beszél, hogy Jóna és Vásáry József mindig a közérdeket képviselték. Semmi különbséget nem lát a régi vezetőség munkája és a mostani vezetőség között.

— Erőszakos volt Jóna, mint elnök diktátorkodott? — Ugyan kérem, Jóna elnök

## KULTURVONAT Nyiregyházára

vasárnap a Gyümölcs Kiállításra.

Menetérti jegy ára belépőjegggye együtt P 2.34 fillér. Indulás Debrecenből 9.01 órakor, Nyiregyházára érkezés 10.04 órakor. Nyiregyházáról indul 18.23 órakor, Debrecenbe érkezik 19.27 órakor. — Jelentkezés ma csig a Máv. Menetjegyirodában.

tani sem Jóna Istvánról, sem Vásáry Józsefről, amit a cikkíró írt. Nem vitték be a gyűlölködés szellemét, nem önérdéket képviseltek és azért távoztak a vezetésből, mert méltatlanok lettek, hanem azért, mert báró Vay főispánnal kerültek szembe és a NEP a politikában erősebb volt. Nem tartja jogtalanok Vásáry József beválasztását sem a törpebirtokosok képviselőiben, mert Vásáry Józsefnek a nevének, mint öröksége, csak kilenc hold föld lehet. Ugy választották őt be, mint engem a 12 holdas bérletem után — mondotta —, bár 89 hold saját földem van.

nem erőszakos természetű ember. Felölt emberek voltak a bizottságban, tudták azok mit csinálnak, nem kellett ott diktálni. A tanu a cikkben foglaltakat hallgatva csak a fejét rázta és kijelentette, nem tudja, hogy úgy lett volna. Jónát nem találta méltatlannak az elnökségre.

**Polgáry Miklós sem igazolja a cikkíró állításait**

Polgáry Miklós azzal kezdi vallomását, hogy ő csak hallott beszélni, de nem tud semmit. A cikkben említett időben még nem volt a bizottság tagja és így nem tudja, hogyan mentek a dolgok.

Elnök: Hallotta, hogy Jónák a gyűlölködés szellemét vitték be?

— Nem, de azt hallottam, hogy egyesek gyűlölik Jónát és Vásáryt.

— Miért maradtak kisebbségben Jónák?

— Nem foglalkozok politikával, így hát nem tudom.

— Azt írta a »Debreceni Újság«, hogy nem tartották be a törvényt és Vásáry Józsefet mint 5—10 holdas kiscgazdát választották be a bizottságba, pedig ő nagybérlő.

— Hát ezzel úgy vagyunk, kérem, hogy engem is az 5—10 hol-

das kategóriából választottak be, pedig sokkal több földem van. Száz holdam van. Van egyik helyen egy kis földem és azután választottak be.

— Ha valakinek az egyik határban van egy kocsai földje, hát akkor kisbirtokos, ha más helyen nagyobb földje van, akkor nagybirtokos, hogy lehet ez?

— Én nem tudom, hogy lehet ez!

Az elnök kérdésére kijelenti a tanu, hogy nem hallotta Jónákról és Vásáry Józsefről sem azokat a súlyos állításokat, melyeket a cikkíró írt. Annakidején Jóna mellett volt. Jóna kérte először Debrecenben, hogy középokú mezőgazdasági iskolát állítsanak fel a városban. Senki sem vette rossz néven, hogy Jóna sürgette a középokú gazdasági szakiskolát azóta is.

**Magoss György :**

**Jóna mindig önzellenül dolgozott a közért**

Magoss György ny. polgármester kijelentette a tárgyaláson:

— Jóna István mindig önzellenül dolgozott a közért, saját személyét nem tolta előtérbe. Ugy ismerem őt, mint a közért önzellenül dolgozó embert. A gazdaérdekekért többször szölt a közgyűlésen is.

Csáky János, a bizottság jelenlegi elnöke vallomásában kijelentette:

— Nem mondhatom, hogy pártpolitika érvényesült a régi vezetés alatt, nem tapasztaltam a rokoni szövetekezést sem. Erőszakoskodásról nem is hallottam, gyűlölködésről nem tudok.

**A politika**

Elnök: Miért maradtak Jónák kisebbségben?

Csáky: Pártpolitikai küzdelemből kifolyólag maradtak kisebbségben.

Az elnök kérdésére kijelenti még a tanu, hogy nem tud Jónák működésével kapcsolatban arról, hogy gazdaérdekek ellen eselekedtek volna, vagy hogy szándékosan szabálytalan választást tartottak volna. Nem váltak méltatlannokká Jóna és Vásáry József, csupán kisebbségben maradtak és mást választottak meg. Az üléseken a legtöbb indítványt Jóna, Öry és Vásáry József adták be és az indítványok közérdeket képviseltek. Az utóbbi időben szenvedélyes hangon tárgyalnak, volt eset rá, hogy többen elmentek az ülésről és ők, akik ott maradtak, leszavazták az én indítványomat.

Elnök: Lehet azt mondani, hogy gyalázatos eszközökkel dolgoztak? — Azt nem lehet állítani.

Steinfeld István 46 éves földbirtokos arról beszélt, hogy ő ritkán

volt jelen bizottsági üléseken és így nem tudja, hogy ott mi történt. Arról sem tud, hogy Jónák elnöki diktatúrát gyakoroltak volna, gyalázatos eszközökről és egyéni érdekek érvényesüléséről sem tud.

Az elnök határozott kérdésére elmondja, hogy politikai harc eredménye volt Jónák kisebbségbe kerülése és nem az, hogy méltatlanok lettek.

**Hadházy Zsigmond :**

**Jónát mindig a közérdek vezette**

Dr. Hadházy Zsigmond ny. főispán: Sohasem tapasztaltam, hogy önérdékajhászó lett volna Jóna István. Mindig a közérdek vezette. Javaslatokat tett többször gazdaérdekből. Vásáry Józsefet is tisztességes, becsületes embernek ismerem.

**Aki tévedésből a vádlottak padjára ül**

Mike János tanu azzal kezdi, hogy leül a vádlottak padjára dr. Nagy Imre mellé. Az elnök moolyogva figyelmezteti, hogy ott csak a vádlottnak szabad ülni.

— Jónák — mondja a tanu — mindig a kormány ellen beszéltek. Követelőztek, sérelmeztek és ellentét volt, mert mi nem bántottuk a kormányt.

Elnök: Azt tessék megmondani, hogy a cikkben írtak megfelelnek a valóságnak?

— Hát azt nem lehet mondani, hogy gyalázatos eszközökkel dolgoztak, sem azt, hogy a pártpolitikát csinálták a gazdaérdek helyett.

Dr. Hegyemegi Kiss Pál: A tanu

**Zöld László : nem vettem észre semmi rokoni szövetekezést**

Zöld László a következő tanu, aki az elnöknek arra a kérdésére, hogy Jóna elnöksége idején pártpolitika, vagy gazdaérdek volt-e a cél, kijelenti:

— Csak a gazdaérdekről volt szó, nem pártpolitikáról. Nem vettem észre semmi rokoni szövetekezést, a többség szava döntött és így nem a saját érdekeiket képviselték, gyalázatos eszközökkel nem is harcolhattak ott.

Elnök: Mikor kezdődött a szétfűzés?

— Abban az időben, amikor báró Vay főispán a Mezőgazdasági Kamara elnöke is lett, úgy vélték egyesek, hogy nem egyeztethető össze, hogy a kormány embere legyen a kamara elnöke. Ez volt szerintem a gyűlölködés. Míg

ők voltak többségben, ők diktáltak, most ők vannak kisebbségben. A többség akaratát vitték keresztül.

Elnök: Ez teljesen jogos!

— Ugy volt az, hogy míg dr. Hadházy Zsigmond volt a főispán, egy gyékényen árultunk és nem volt széthúzás köztünk, később kezdődött.

— Elfogadhatónak tartja, hogy a többezerholdas bérlő Vásáry József képviselje az 5—10 holdas gazdák érdekeit, mert azok nevében hívják be a bizottságba?

— A gazdaérdek mindig gazdaérdek. Nem volt feltűnő a beválasztása, mert például nekem is 80 hold földem van és mégis az egyháztól bérelt kis föld után vettek be a bizottságba.

arról beszél, hogy a kormányt támadta Jóna elnök. A helyzet az, hogy Jóna és az egész bizottság egységspárti volt abban az időben.

**Elnök:** Jóna mint elnök zsarnokoskodott?

— Hát úgy volt az, hogy nem tűrte az ellentmondást és az történt, amit ő akart.

**Dr Szalay védő:** Pártpolitikát csináltak Jónának?

**Tanu:** Én nem kívánok már ezekkel a dolgokkal foglalkozni, erre a kérdésre nem felelek.

### „Csak az ujság írja a rokonságot“

**Dr Hegymegi Kiss Pál:** A bizottságban most is vannak rokonságban egymással?

A tanu most már ingerülten mondja:

— *Csak az ujság írja ezt a rokonságot, hiszen, ha úgy akarjuk, minden gazdát össze lehet hozni...*

**Dr Veress Géza** gazdasági tanácsnok arról tesz vallomást, hogy ő nem tapasztalta annakidején, hogy pártpolitika érvényesült volna a bizottságban. Most éles ellentét van kormánypárti és ellenzéki tagok között. *A cikk állításait a tanácsnok sem igazolja és kizártnak tartja.* Egy választás szabálytalan volt az igaz, de szándékosnak azt nem lehet mondani. A város szervei jelölik ki a névsort a választáshoz és azon már nem változtatható Jóna elnök, nem volt hatáskörében, hogy megszabja, kiket vesznek névsorba a birtoknyilvántartó alapján.

**Dr Hegymegi Kiss Pál:** Hogy történt meg, hogy a birtok-kategóriákkal kapcsolatban téves névjegyzéket állítottak ki?

— Nem tudom ki csinálta és hol a hiba.

### Óry István tanuvallomása

**Óry István** földbirtokos lehetlenségnek mondja a cikk állításait és kijelenti, hogy *Jóna István még saját vagyona ellenére is a közérdeket szolgálta.* Szabálytalanságokról nem tud Jóna elnöklete idején, de az új elnök, Csáky alatt már megtörtént, hogy az indítványt hiába kívánta a többség tárgyalni, nem engedte.

Kihallgatta még a bíróság mint tanukat: Vértessy Gábort, Jámber Ferencet, kik azt vallották, hogy a cikk állításai képtelenek. Kihallgatták még Erdei Ferencet, Deák Istvánt, Birinyi Imrét, Bakk Józsefet, Kegyes Jánost és Csizsár Ferencet, akik az előzőkhez hasonló vallomást tettek és nem igazolták a cikk állításait. Jámber és Deák arról is beszéltek, hogy annakidején Jónával szemben álltak. Jóna az egységspártot képviselte, ők pedig a kisgazdapártot, de kisebbségben maradtak és egységspártiak kerültek a bizottságba, élükön Jóna Istvánnal.

### „Nem szabad az egyéntől meyvonni a becsületet politikai érdekből“

A bizonyítási eljárás befejezése után **Dr Hegymegi Kiss Pál** mondta el a vádbeszédét, melyben hangsúlyozta, hogyha politikai harc is van, a fegyvernek tisztességesnek, becsületosnak és tisztának kell lenni. *Nem szabad meyvonni az egyéntől a becsületét, tisztességét politikai érdekből csak azért, hogy egy politikai párt érdekét szolgáljuk.* Felvonultak a bíróság előtt *Jóna István régi és új ellenfelei, de ők sem mondják, hogy megfelelnek a valóságnak a cikk állításai.* A megbántott ember becsületért elégtételadás jár.

**Elnök** a vádlotthoz: Nem volna hajlandó bocsánatot kérni még itélet előtt?

**Vádlott:** Kérem, én tényeket írtam és ha azok nem bizonyulnak valósnak, hajlandó vagyok tárgyalni az elégtételről.

### Az ítélet

Délután 3 órakor hirdette ki az elnök az ítéletet, melynek értelmében *bűnösnek mondotta ki dr Nagy Imrét kétféleképp rágalmazás vétségében és elítélte 100 pengő pénzbüntetésre. Kötelezte, hogy 211 pengő perköltséget 15 nap alatt fizessen meg a sértettek ügyvédjének.* Kimondták a fokozatos felelősséget is.

### Egyetlen pontban sem sikerült a bizonyítás

Az indokolásban hangsúlyozta az elnök, hogy a vádlott vállalkozott arra, hogy cikkének állításait bizonyítani fogja. Elrendelték a bizonyítást az egész vonalon, de a cikkirő állításainak egyik pontját sem tudta bizonyítani, sőt az állítások ellenkezője nyert bizonyítást. *Nemcsak a vád, hanem a védelem tanui is azt bizonyították, hogy valótlanok a cikk állításai.*

### Énekelt és fűvet evett egy holland bárónő Budapesten

Frau Baronin van Hardenbroek a múlt pénteken Budapestre érkezett, hogy résztvegyen a kutyakiállításban. A holland bárónő európaszerte ismert állatbarát, a nemzetközi kiállításokon számtalan díjat nyert híres kutyájával. A 60 éves bárónő a Pallaceban szállt meg, ahol feltűnt, hogy szinte mániákusan csak a kutyájával foglalkozott. A budapesti kiállításán szintén nyert egy elsődíjat kutyájával.

Hétfőn expresszlevél érdekezett számára Hollandiából, mely után az eddig is rendkívül ingerlékeny asszony még idegesebben viselkedett a szállodában, míg tegnap este megtörtént a tragédia. A bárónő éjjeltájt kirohant a szállodából, magával vitte kutyáját is, a Baross-terem izgatottan hadonászva rohant, beszélgetve vele.

**Dr Hegymegi Kiss Pál:** Én nem fogadhatom el, megbízásom van feleimtől.

**Dr Szalay védő** arról beszélt, hogy az ujságíró csak jogos kritikát gyakorolt és felmentést kért.

Megállapítja a bíróság, hogy a bizottsági tagválasztást megelőző kategóriákba való beosztás, mint például Vásáry József is a törpebirtokosok sorába, nem a bizottság elnökének feladata, hanem a közgazgatási hatóságé. A választással kapcsolatban említett szabálytalanság szándékossága nem állapítható meg. A választhatósággal kapcsolatban pedig a törvény rendelkezése úgy van szerkesztve, hogy vitára módot ad, mint megtörtént a hegyközségi tagok beválasztásánál is. *Kimondta még a bíróság, hogy Jóna és Vásáry József nem személyi hibák miatt maradtak kisebbségben, hanem a megváltozott politikai helyzet következtében.*

Enyhítő körülménynek vette a bíróság, hogy dr Nagy Imre még nem volt elítélve és hogy politikai okokból írta cikkét. Az ítélet nem jogerős.

A park útjain már elborult elméje, ott egyszerre csak énekelt kezdett egyre hangosabban, majd kiáltozni. Mikor a rendőr hozzálépett, ledobta magát a földre, a park fűvére hasalt és enni kezdte a fűvet.

Képzelt éhségében vadul tépte, marcangolta fogaival a park fűvét és közben egyre kiáltotta:

— *Most legalább jól megvacsorázom!*

A szerencsétlen megőrült asszonyt mentőautó vitte a rendőrorvos elé, aki megállapította, hogy a bárónő zárt intézeti kezelésre szorul. A holland követség útján azután elhelyezték egy ideggyógyintézetben kutyájával együtt melytől nem lehetett elválasztani, — mert görcsösen fogta nyakörvét. A napokban Hollandiába viszik.

### Gooch Henrik angol lelkész érdekes előadása Debrecenben

*»A vallástalanság hihetetlen arányokban terjed a mai Németországban« — »Uj aggodalmak és kétségek támadnak a mai világban. Nem az egyház menti meg a világot, hanem a Krisztus evangéliuma«*

Az Evangélikus Világszövetség főtitkára: **Gooch Henrik** prédikált tegnap délután a Kistemplomban tartott istentiszteleten. Közéneke után **Uray Sándor** lelkész, egyházkerületi főjegyző bibliát olvasott és imádkozott, majd **Gooch Henrik** ment fel a szöszékre és **Szenes László** segédlelkész tolmácsolása mellett ragyogóan szép beszédet mondott a keresztyén közösségről az egész világon. Profétai kijelentéseknek tűnhettek fel szavai a mai gyűlölettől átfűtött, hideg, anyagias érdekeket hajszoló világ-

ban. Gooch szavai annál értékesebbek, mert hiszen ő a londoni rádió igehirdető lelképásztor és szavait állandóan milliók és milliók hallgatják és bizonyára követik is.

— *Gyönyörű dolog a keresztyén-ség egysége* — mondta többek között —, mennyire közel hozza az embereket egymáshoz. Nem nemzetek, nem országok kérdéséről van itt szó, nem is felekezetekről, hiszen mindenki szeretni köteles a maga hazáját és felekezetét. Uj aggodalmak és kétségek támad-

### Bontásból származó építkezési anyagok:

légfa, cserép, ajtók, ablakok, parkeita, bádogos és vízvezetési anyagok, portálék, esslingeni redőnyök, stb. Olcsó árban kaphatók a Hitelbank épülelének bontásánál **Ferenc József ú. 45/47. sz. al. t. Telefon 34-29**

nak a mai világban.

— *Az Evangélikus Világszövetség, amely majdnem százéves multra tekint vissza, most rendez konferenciát Budapesten és ezen veszek én részt.* Az Evangélikus Világszövetség létrejöttének egyik legfontosabb célja az volt, hogy biztosítsa mindenki számára a vallás szabad gyakorolását. Nem az egyház menti meg a világot, hanem a Krisztus evangéliuma. Oroszországban 116 millió ember nőtt fel, akiket úgy neveltek, hogy nincs Isten, az orosz gyermekeket is úgy nevelik, hogy legjobb Isten nélkül élni.

— *A vallástalanság hihetetlen arányokban terjed a mai Németországban is.* Nagyon sok igazi keresztény ember szenved most Németországban. Angliában is hallottam már olyan kijelentést, hogy az egész reformáció nagy tévedés volt. *Kérdésem ezek után, nincs arra szükség, hogy a keresztyének egyesüljenek és egyek legyenek? Ne feledjük el egy pillanatra sem, hogy a keresztyénség a mai világban a legkeményebb próba elé állított.*

A nagyszerű beszéd a templomot megtöltő gyülekezetben mély hatást váltott ki. Az istentisztelet imával ért véget.

### Megérkezett Tamássy Miklós festőművész tárlata rendezésére

Tegnap megérkezett Debrecenbe a fővárosból nemes Tamássy Miklós jeles festőművész, hogy vasárnap megnyíló gyűjteményes kiállítását elrendezze a Déri muzeumban.

Két teremben állítja ki igen értékes gyűjteményes kiállítása legszebb képeit, melyeken a magyar élet és világ legérdekesebb revelációi tárulnak elének.

A Debrecenből elszármazott kitűnő mester gyűjteményes kiállítása elé nagy érdeklődéssel néz a debreceni szépért, művésziért rajongó közönség. Debrecenből elszármazott művész képei ezek, tehát egy kicsit mindannyiunknak lelkéből hajtott értékek.

### OSZTÁLYSORSJÁTÉK HUZÁSA

20.000 pengőt nyert: 17054  
5000 pengőt nyert: 29574  
4000 pengőt nyertek: 53292 85088  
1000 pengőt nyertek: 2472 36629  
39959 43935 62378  
800 pengőt nyertek: 338 69299 79564  
600 pengőt nyertek: 10798 13084 67683  
500 pengőt nyertek: 10174 20144  
30679 48423 53855 58227 64148 71751  
73565 78520 81276 8165 81874 84054  
300 pengőt nyertek: 117 708 2478  
5039 5084 5470 7289 7903 10657 11297  
11711 13142 18039 21782 23343 23514  
39173 40032 58817 53158 55134 62656  
63575 64004 64939 65752 66190 69839  
77007 78924 79868 83844 85866

### SZENTANNA PUSZTAI TEAVAJ

naponta frissen ismét csak

### Monokynál (Esterházy lerakat)

Piac ucca 30, Telefon 21—49, kapható.

Sajtók, szardiniák, compótok, főzelék- és huskonszervek a legnagyobb választékban!

## Háztulajdonosok kongresszusa

Dr. Hódy Béla és dr. Kováts Béla a háztulajdonosok sérelmeiről és kívánságairól — Háztulajdonosi Kamara felállítását kívánja a kongresszus

Nyiregyházáról jelentik: Nagy érdeklődés mellett tartották meg Nyiregyházán a háztulajdonosok országos kongresszusát. Már napokkal előbb ellátogatott Debrecenből a háztulajdonosok egyesületének elnöke, dr. Hódy Béla és dr. Kováts Béla egyesületi ügyész, mint a Vidéki Háztulajdonosok Szövetségének vezetői, hogy a kongresszus sikerét biztosítsák.

Ritkán látott a szabolcsi megyeháza olyan impozáns tömeget dísztermében, mint ezen a kongresszuson. Nemcsak a helybeli háztulajdonosok férfi és nőtagjai jelentek meg nagy számmal és töltötték be zsefolásig az összes elfoglalható helyeket, hanem az ország különböző részeiből a messze vidék háztulajdonosai is megjelentek feltűnő nagy számmal. Képviseletet magát Debrecen, Budapest, Szombathely, Sátoraljaujhely, Pesterzsébet, Budafok és azon kívül írásban jelentették be csatlakozásukat a győriek, kaposváriak kecskeméti, csepeliek, pécsiek, a gyulaiak, váciak, miskolciak, pest-újhelyiek, rákospalotaiak és szegediek.

Dr. Hódy Béla a vidéki szövetség elnöke nyitotta meg a nagygyűlést és nagy beszédben mutatótt rá a deflációs tendencia földet és háztulajdonosok romboló hatásaira. Szerinte az összes államok között Magyarország vezetett a deflációban. Követelte az adóztatás igazságtalanságainak megszüntetését, mert ez a pénzügyekkel kapcsolatban idézte elő a házak értékének felére való esökkenését. A jogegyenlőség érdekében szüksége van a házbirtoknak mind azokra a kedvezményekre, melyeket a földtulajdonosok kaptak. Hitelt és kamatleszállítást kíván a háztulajdonosok érdeke.

Dr. Kováts Béla a debreceni Háztulajdonosok Egyesületének ügyésze szervezkedési kérdéseket fejtetett ki, miközben felhozta, hogy a mai háztulajdonos nem mondhatja, hogy én házam az én váram, hanem ehelyett az a mondat érvényesül, hogy az én házam minden bajom kútforrása. Rámutatótt arra, hogy minden érdek, mezőgazdaság, ipar, kereskedelem, orvos, ügyvéd, mérnök, közjegyző, tudományos és művészeti intézmény rendelkezik hivatalos képviselettel, csak a legnagyobb nemzeti vagyon az adóbevétel reprezentánsa: a ház nem rendelkezik érdekképviselettel a törvényhozában. Fontos a háztulajdonosok szervezkedése a szakzszerű tanácsadás szempontjából is. De nem ártana a házbirtokosságának politikai szervezkedése sem.

Viharos tapsokat aratott a kongresszus egyik budapesti szónoka: dr. Nemes György, aki kifogásolta a magasabb állami funkcionáriusok távollmaradását a kongresszustól. Megemlítette, hogy budapesti új Duna-híd a háztulajdonosok pénzén épült meg, a vételi illetékek felemelése által. De ezért a háztulajdonosok köszönetet sohasem fognak kapni. Nem lehet az adóterhelést fenntartani abból az okból, mert a kieső adókat nincs honnan pótolni. A háztulajdonosság nem akar névtelen adófizető házi halott lenni és 10 mázsás obeliszk súlya alatt a csendes temetőben pihenni, miközben a családi vagyon és a háztulajdonosi generációk kipusztulnak.

Dr. Dubay Sándor sátoraljaujhelyi egyesületi elnök nehézményezte a háztulajdonosok bruttó jövedelmének adóztatását, holott a köz-

üzemi díjak, mint pénzkidások, nem adóalapot. A közigazgatási bíróság jogegység döntése hiányzik és a gyakorlat egymásnak ellentmondók.

Dr. Kerekes Pál egyesületi ügyész ismertette azután a kongresszus határozati javaslatát, amely a háztulajdonosi kamara felállítását, az érdekképviselet törvénybeiktatását, országos egyetemes vidéki lakbörletti szabályzat

létését, a háztulajdonosok köz- és magánterheinek könnyítését foglalja magában.

Végül Pisszer János mutatott rá arra, hogy a budapesti házösszeomlások a háztulajdonosok hitelének teljes hiányára vezethetők vissza, melyek a túlzott elspórolásokra vezetnek az építési költségeknél. — Vissza kell állítani a házbirtok tekintélyét és hitelképességét.

A mindvégig élénk lefolyású és érdeklődéssel hallgatott kongresszus a szombathelyi háztulajdonosok ama kívánságával és azzal a határozattal zárult le, hogy 1938-ban a vidéki háztulajdonosok Szombathelyen fogják tartani kongresszusukat.

## Nőiruhás betörő rálőtt egy éjjeliőrre

Cinkosa vasdoronggal sújtotta le az őrt

Vakmerő revolveres támadás történt tegnap hajnalban Rákospalotán, a Széchenyi uca 4. szám alatti telken. Itt építkezési munkálatok folynak és a vállalkozó által felhuzatott irodahelyiségben az iratokon kívül párszáz pengő készpénz is volt.

Ebben a hejjeségben tartózkodott éjszakánként Maglódi János napszámos, mint éjjeli őr. Tegnap hajnalban arra lett figyelmes, hogy valaki fessegeti az iroda ajtaját. Néhány pere múlva látta, hogy egy férfi lopózik az ablak felé és mellette egy másik ember, aki női ruhába volt öltözve, de a zseblámpa fényénél látni lehetett,

hogy az is férfi, mert bajusza is volt. A két betörő álkulccsal felnyitotta az iroda ajtaját. Mikor beléptek, Maglódi távozásra szólította fel őket. A nőiruhás rákiáltott a napszámosra, hogy ne merjen mozdulni, mert keresztálló. Maglódi azonban rátámadt, a következő pillanatban a betörő elsütötte revolverét és a golyó a napszámos bal karját találta el. Segítségkiáltására a nőiruhás cinkosa vasdoronggal Maglódit kétszer fejbeverte, aki véresen eszméletlenül terült el a földön.

Mire magához tért, a betörők elmenekültek. A nyomozás megindult a támadók közrekerítésére.

## A szovjet nem adott engedélyt Gyóni Géza költő hamvainak hazaszállítására

Tiry Gyulának és Mészáros Vilmosnak nem adták vizumot az orosz hatóságok

Ismeretes, hogy a távol Szibériában elhalt Gyóni Géza, a világháború költője hamvainak a krasznójarszki temetőből való hazaszállítása érdekében mozgalom indult. A Gyóni Géza Társaság elhatározta, hogy Mészáros Vilmos dr. győri ügyvédet kéri föl, utazzon Oroszországba, keresse meg Gyóni sírját és a hamvakat Tiry Gyulával, a székesfehérvári temetkezési üzem igazgatójával hozza haza. Mészáros Vilmos ugyanis Gyóninak hadifogolytársa és egyik legjobb barátja volt, aki részt vett Gyóni Géza temetésén, pontosan tudja a sírhely fekvését. Mészáros és többi hadifogolytársai Gyóni Géza derekára vasövet erősítettek, amibe a „Gy. G.” betűket vésték és Gyónit ezzel az övvel együtt elföldelték.

A megindult akció sikerrel kecsegtetett. Úgy volt, hogy Mészáros és Tiry szeptember elsején indulnak Oroszországba, a legutolsó napokban azonban meglepetésszerűen kiderült, hogy a szovjet hatóságok Mészárosnak és Tirynek nem adták meg a beutazási vizumot, habár előzőleg a kérdést az orosz hatóságokkal megtárgyalták és azok hajlandónak mutatkoztak az

exhumálás engedélyezésére. Most azonban ezt az engedélyt megtagadták minden különösebb indoklás nélkül, de valószínű, hogy a távolkeleti események magyarázzák az oroszok elutasító magatartását.

Igy most már ebben az évben nem lehet szó Gyóni hamvainak hazaszállításáról, az akciót azonban folytatják és remélik, hogy tavasszal elindulhat az expedíció Oroszországba. Ha azonban ez tavasszal sem lenne lehetséges, akkor Gyóninak Budapesten jelképes sírt állítanak.

## A debreceni mészáros posták története

A napokban hagyta el a sajtót a postatörténelemírás egyik országosan ismert képviselőjének, dr. Mónus Ferenc postahivatali igazgatójának „A debreceni mészáros posták története” c. munkája II-ik kiadása.

A posta mai szerveztségével a gazdasági életben, a levegő szerepét tölti be. Hiányában a gazdasági rendszerek



**LEGSZEBB EREDMÉNYT**

...és el  
süteményrél  
tesztálnál  
ha

**Dr. OETKER**  
sütőport használ!

egyik napról a másikra összeroppannának.

Nagy utat tett meg a jó öreg postakürről, az ócsnokát átszelő repülőgépek bűgösáig, az egyik hegyesücsről a másikig átkiabáló, jóhangú bírközlőktől, a sok tízezer kilométer távolságban élő embertársainkat pillanatok alatt mikrofonunk tulsó partjára varázsoló távbeszélőig. Ennek a nagy utnak poros irattár-országútján szedegette össze, a hazánkat érdeklő ismeretlen postatörténelmi adatokat dr. Mónus Ferenc.

A régebbi posták, kisebb-nagyobb területek uralmának az érdek postái voltak. Nagyobb jelentőséget akkor nyertek, mikor állami kezelésbe kerültek. Egyedül a távoli területeket, vásárokat bejáró mészárosok postáizsai örvendek hasonló bizalomnak. Eben a művében — melynek I. kiadása teljesen elfogyott — ismerteti a debreceni mészáros posták történetét.

A könyv fáradságos és alapos levéltári buvárkodás eredménye. Más városokat megelőző debreceni mészárosposták nagy jelentőségéről számol be a 15. századtól kezdve, a 150 éves török uralmon keresztül. Bevilágít a hódoltság területen magára hagyott Debrecen sajtószertű helyzetére, ahol ennek dacára olyan magyar postát teremtetek, amely idegenben, távoli országokban is ismertté tette a nevet.

A szerzőnek ez már a 8-ik postatörténelmi tárgyú munkája. Műveivel nemcsak szakörökben, hanem sajtóságon szórakoztató nyelvezetével az irodalom iránt érdeklődők táborában is igen nagy megbecsülést vívott ki magának. (H.)

## A Gazdasági Akadémia tanévnyitó ünnepélye

A Debreceni Gazdasági Akadémia ünnepélyes keretek közt nyitotta meg mostani tanévét. Az ünnepélyt megelőzően istentiszteleten vettek részt a hallgatók, majd a pallagi épületben gyűltek össze a tanári kar vezetésével.

A Nemzeti ima elmondása után, Náray Andor, az Akadémia új igazgatója mondott értékes nagyhatású beszédet. Rámutatótt a mezőgazdasági ismereteknek nagy fontosságára a termelés terén. **Az ország mai állapotában minden téren fokozott erőfeszítésre van szükség — mondotta — különösen áll az elsősorban mezőgazdaságunkra, mert agrárállam vagyunk.** Ezután megható búcsúszavakkal emlékezett meg a nyugalmába vonult dr. Juhos Lajos igazgató értékes munkásságáról. Az akadémia múlt évi történetéről szóló jelentéshez fűzte programját, majd megfontolt gondolkodásra, kitartó munkára buzdította az ifjúságot annál is inkább, mert a debreceni akadémia összes kitanuló és jó végzettségű hallgatóinak megfelelő elhelyezését tudja biztosítani.

Ezt követően íj dr. Göllner János tanársegéd nagy érdeklődést kiváltó előadást tartott „Evolúció a nővilágban” címmel. Végül Náray Andor igazgató a tanévét megnyitottak nyilvánította. Az ünnepély a himnusz elnevelésével ért véget.

Magyar szénre és fára kitűnő a salgótarjáni  
„LUNA” tűzhely és  
„KALOR” kályha.

Főlerakat:

**SESZTINA LAJOS** vasnagykereskedés.

**Virág, gyümölcs, bor kiállítás  
és vásár október 2-től 10-ig**

### A virág

Az, amit néhány esztendő óta Debrecenben virágból látunk, minden szónál többet jelent. Valóságos virágteremtés lett ez a város, ahol valamikor, alig hetven esztendővel ezelőtt az akkori hetenként megjelenő lap megdicsérelte azt a néhány Csapó uccai gazdát, akik jókedvükben néhány akácfa ülteték házuk elé. Egykori újságíró kollégám arról álmódzott, hogy vajha követésre találna ez a példa és néhány évtized múlva fásított utcák fognák fel a port és hűsíteni a forró nyarak hevét...

Jámbor óhaj volt ez akkor, ami ma olyan valóság, hogy eleink, ha feltámadnának, nem ismernek meg szülővárosukat...

Olyan virágos város lett ez, amelyen alig van az országban, ide értve a főváros uccáit is. Amit kámban teremtetett a város és első helyen a város virágteremtő mestere Pohl Ferenc, az minden álcseret megérdemel. Minden időnek meg van a maga virága, minden hónapnak a maga fenségesen pompás dísz...

Amit a város példátadó telkességgel mutatott, azt követik a kis kertészek is. Lelkes csoportjuk úgy megszerettette a virágot Debrecen népével, hogy a virágpiacon már annyira fontos csaknem, mint a konyhakerti piac. A magasabb kultúrának, műveltségnek olyan foka ez, amit megbecsülni és értékelni nem érdem. Ma már természetes, hogy ez így van...

Éppen ezért az októberi kiállítás külön érdeklődésre tarthat számot a virágkedvelők részéről, ahol a híres, sőt világhíres debreceni kertészeti esodák, krizantémok és más eserepés virágok kerülnek bemutatásra olyan impozáns tömegben, amire aligha volt még példa...

Virágteremtésből virágcsodák mindannyiunk ámulatára és megbecsülésére bizonyítják arra, hogy a Csapó uccai néhány akácfa elültetésétől milyen nagy útat tett meg néhány évtized alatt.

**VÁS ZON**

106 EV OTA

MEGBIZHATÓAN

Kardos László cégnél

### Előkelő angol vendégek Debrecenben

Debrecen idegenforgalma örvedetesen fejlődik. Alig van olyan nap, hogy az Arany Bika vagy az Angol Királynő szálló elé ne kanyarodna egy-egy külföldi rendszámmal ellátott luxus autó, vagy autóbusz.

Tegnap délután is egy Debrecenben még nem látott szépségű áramvonalas Leyland gyártmányú autóbusz érkezett városunkba. Utasai előkelő gazdag angolok, akiket a Luxury Land Cruises Ltd. társasutazásokat rendező idegenforgalmi vállalat küldött közép-európai túrára. Egy magyar uriaszony, *Abonni Arthurne* kaulauzolja őket, aki a Balatonon esatlakozott hozzájuk. Az éjszakát az Arany Bikában töltötték, ma reggel indulnak tovább a Hortobágyra, ahol a csárdában költik el ebédjüket, men Mezőkövesdre, Lillafüredre és Budapestre mennek.

## Felfüggesztették állásától Zemplén megye gazdasági felügyelőjét

A földművelésügyi minisztériumban hónapok óta folyó vizsgálat befejeződött. Czvetkovits Ferenc miniszteri tanácsos és Jósza osztály tanácsos ellen folyt fegyelmet megelőző vizsgálat eredményéről most készült el a terjedelmes vizsgálóbiztosi jelentés. A döntés a legközelebbi napokban megtörténik. A vizsgálatok eredményeképpen eddig csupán két felfüggesztés történt: a Torday Lászlóé, akivel szemben a büntügyi nyomozás kon-

krét adatokat produkál.

A másik igen érdekes felfüggesztés az ügy egészen új és különálló hajtása. A földművelésügyi miniszter *Derecsényi Lászlót, Zemplén vármegye gazdasági felügyelőjét állásától felfüggesztette.* A vizsgálat Zemplén megye gazdasági felügyelőségén meg folyik, erről az ügyről hivatalos tájékoztatást csak a vizsgálat befejezése után adnak ki.

## Még most is közel félmillió dollár évi jövedelme van a windsori hercegnek

VIII. Edvárd angol király volt a világ leggazdagabb uralkodója. Civilistája körülbelül 2.050.000 dollár értékű volt. Ezenkívül ő húzta a cornwalli hercegség jövedelmét, mely a mindenkor velszi herceget szokta megilletni. Minthogy azonban neki fia nem volt, ő élvezte ezt a jövedelmet is. A hercegséghez igen sok bány és londoni telek tartozik. Jövedelmét évi 350—400.000 dollárra becsülik. Edvárd hivatalos jövedelme tehát körülbelül két és félmillió dollár volt évente. De ezenkívül igen nagy magán vagyona is volt (és van). Viktória királynő után állítólag 9 millió dollár értékű vagyon maradt, ennek egy része Edvárdra szállt. Ugy tudják, hogy Edvárd nagyanyja Alexandra pedig ötmillió dollárt hagyott rá. Edvárd király tehát körülbelül hárommillió dollár értékű jövedelemmel rendelkezett.

Ő különben sohasem gondolt pénzgyűjtésre, inkább bőkezűen költötte a pénzt. Ebben a tekintetben nagyapjához, VII. Edvárdra hasonlít, apja, V. György igen szerényen élt, szabadidejének jó részét bélyeggyűjtéssel töltötte.

*Lemondása után természetesen erősen csökkent Edvárd jövedelme.* De a csökkentés azért nem olyan jelentős, mint az ember gondolná. A hivatalos jövedelem legnagyobb részét ugyanis az *udvartartás és reprezentációs célokra kellett fordítani. Magánjövedelmek pedig továbbra is megmaradtak és ezeket szabadon használhatja fel saját céljaira a volt király. Ma is körülbelül 125.000 dollár évi jövedelme van a windsori hercegnek, azzal a 125.000 dollárral együtt, amelyet VI. György király ajánlott fel a civilistájából.*

## Építőmunkások egynapos tüntető sztrájkja az egész országban

Debrecenben is abbahagyták az építő szakmunkások a munkát —  
A nyolcórás munkaidőt kívánják

Az építőipari munkások tegnap az egész országban egynapos tüntetősztrájkot rendeztek. A tüntetősztrájk előzménye a nyolcórás munkaidő bevezetését elrendelő törvény. A törvény az ipariügyi miniszterre bízta, hogy melyik iparágba vezeti be a nyolcórás munkaidőt. Nem sokkal a törvény megjelenése után az építőipari munkások küldöttséggel fordultak a miniszterhez és kérték a törvény alkalmazását az építőiparra. Bornemisza ipariügyi miniszter annakidején azzal tért ki a kérdés elől, hogy tudomása szerint az építőipari munkások nem kívánják a nyolcórás munkaidő bevezetését, mert az az érdekük, hogy minél többet dolgozzanak.

A MEMOSZ azon az állásponton volt, hogy a szakmában a munkanélküliség leküzdésére *egyedül ez az egyetlen lehetőség.* Vasárnapra tehát gyűlést hívtak össze az építőipari munkások és kimondták, hogy a nyolcórás munkaidő bevezetésének érdekében a miniszter előtt is demonstrálniák a munkások kívánságát, ma 24 óras tüntetősztrájkot rendelnek el.

*Budapestben 12 ezer építőmunkás hagyta abba egy napra a munkát. Debrecenben hasonlóképpen a szakmunkások sztrájkba álltak egy napra. Az építőkezésnél legfeljebb a segédmunkások és napszámosok dolgoztak. A sztrájkolók délelőtt a Munkás-Otthonban gyü-*

lekeztek, ahol Kovács János, az építőmunkások szakszervezetének elnöke ismertette előttük a nyolcórás munkaidőre vonatkozó határozati javaslatot, melyet egyhangúlag elfogadtak. A tüntetősztrájkhoz esatlakoztak az ácsok is, sőt sok helyen a festők is.

### Bornemisza miniszter nyilatkozata

Nyilatkozott a tüntetősztrájkjal kapcsolatban Bornemisza miniszter és kijelentette, hogy a MEMOSZ-tól várt adatokat, de azokat nem küldték be.

— Ez a tüntetősztrájk — mondotta a miniszter — nem pótolhatja a beigért konkrét adatokat s arra sem alkalmas, hogy a munkásság kívánságáról meggyőzzön, annál kevésbé, mert az ilyen demonstratív sztrájk megrendezése éppen ilyen szorgos munkaidőben egyáltalán nem a munkásság érdeke. Hogy a sztrájkot mesterségesen rendezik és felülről irányítják, annak legjobb bizonyítéka, hogy reggel több közszékből táviratokat kaptam, így Mór, Vasárosnamény. Levelek és máshonnan s ezekben a negyvennyolcórás munkahét bevezetését kérik. A táviratok szövege szó szerint azonos. Nem tekinthetem tehát ezt a sztrájkot a munkásság valódi akaratnyilvánításának. A kormány többször bizonyosságot tett arról, hogy a szociális problémák meg-

oldását a legkomolyabban óhajtja, az ilyen demonstratív sztrájkok azonban nem szolgálják a munkásság valódi érdekeit.

### Braziliába ment ...

Egy fiatal magyar úrleány ment el, — mert a jó Isten így akarja! — vizsgált bennünket. Elment, el kellett neki menni. És ő hitelt, bizalommal, reménységgel, szeretettel telten megy. Elment, pedig mit tudja ő miért és mire megy oda? Elment mert magyar! Mert a magyar jó munkacserő, mert a magyar kitartást, megbízhatóságot nem mulja felül soha senkié! — Elment, mert a magyaroknak kell mindig menniük...

Talán betegapólnak ment, talán tanítani, talán... mit tudja ő, hogy mit fog, mit kell neki majd ott csinálni és még azt sem tudta, hol állapodik meg, hol lesz a lakóhelye Braziliában.

Brazília, ez az átkos, rabszolgákra éhes szörnyeteg, nem csak a magyar falvak dolgos, becsületes emberei után nyujtja ki fojtó, gyilkos kezét, hanem utána nyul a mi tanult magyar ifjúságunknak és fiatal leányainknak is.

Ha a jó Isten így akarja erőt is ad hozzá, hogy a rám bízott munkát teljesíthessem! — mondá és elment az Ur Jézus nevében, gyógyítani és tanítani mint ő. Vitt az edesanya sirhalmáról virágot, zöld levelet és földet. A földet jóságos kezek bevartták kicsike párnácskába és körülhímézték piros-fehér-zöld selyemszállal. És vitt magával két magyar verskötetet is. Nehéz volt a búcsúzás, végtelen fájdalom. Még nagyon sokáig naponként felzokog, vonaglik szívünk érte s titkon gyászát öltözt...

Pedig jókedvűnek látszott, mosolygott, de a hangja el-elcsuklott, a szeme is könnybe borult, de nem sirt. Csak nagyon sápadt volt az arca, az alakja légtelen, szinte mikor járt mint-ha lebegett volna...

A testvéröccse volt, aki — már idegen földön — utolsóinak búcsúzott el tőle. Így mondja el: soha életemben nem felejttem el azt az utolsó búcsúintését, mikor elváltunk. Már távolodtam tőle, még mindig állt két kezét felém nyujtva és nézett utánam kimondhatatlan fájdalommal... nézett még csak a kapu be nem esapódott!

Még mielőtt hajóra szállt újra üdvözlőt küldte.

A szárazföldről küldök utolsó Istenhozzátot! A viszontlátásra vagy itt, vagy a másvilágon. Imádkozzanak értem! — írta. — Elment. Braziliába megy, rettenetes életkörülmények, beláthatatlan nehéz megpróbáltatások elé egy magyar úrleány. Szeptember első hetében indult el a nagy útra. — Már a tengeren viszi az óriásióceánjáróhajó — turista hajó — a gyöngye, törékeny kis magyar virágot, egy fehér lilomot...

Az mondják akik a tengeren túlról íthton voltak, hogy az első szenvedés, az első nagy próbáltatás az, mikor a hajóhidat felhúzzák, az utolsó összeköttetést a szárazfölddel. Ekkor ébrednek teljes tudatára sorsuknak, ekkor érzik meg, hogy elszakadtak otthonuktól: a magyar hazától. Felsikoltanak, vonaglik a szív, sírnak, kezüket földelik, sokan ájulnak, összeesnek...

Elment egy fiatal magyar leány Braziliába. El kellett menni a magyarsors vértanújának. Imádkozunk érte! Imádságunk kísérje nagy útján! Nagy úrt hagyott maga után szerettei körében.

Dr. Boér Károlyné.

— Magyar sinautó sikere Belgrádban. A magyar Ganz Danubius gépgyár a belgrádi áramintavásáron most egy gyorsjáratú sinautót állított ki. A kiállított motorkocsit tegnap Belgrád-Ujvidéki vonalon kipróbálták a legjobb beredménnyel. Az utat 54 perc alatt, vagyis átlagos 100 km-es sebességgel tette meg.



## Mindenben első a „Debreczen”

**Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:**  
Mégváltó, Piac uca 18, a Bikaival szemben. — Tisza, Magoss György tér 9, a kórházzal szemben. — II. Rákóczy, Külsővásártér és Miklós u. sarok. — Nádor, Szent Anna uca 64.

## Egy rab favágó álma...

Kiesi a bajusza, borostás az álla,  
ványadt teste inog, ahogy a fát vágja!  
Raboskodik, — szegény, — akárcsak  
a többi,

hogyan mi volt a bűne, már senki se  
kérdi!

Egész nap robotol, fűrészel és aprít;  
mindezt egy szó nélkül, láb-, gerinceit  
hajlít

és ha végre leszál az alkonyi este:  
lefeleket, hogy másnap mindezt újra  
kezdje!

Éjjel azt álmodja övé volt az Élet:  
álmában elszívott egy szivarka véget!  
MAIZNER JÁNOS.

— Biharvármegye törvényhatósági  
bizottsága rendkívüli közgyűlést tar-  
tott, amelyen Szilágyi Lajos főispánt  
ünnepelték abból az alkalomból, hogy  
tisztét ötödik esztendeje tölti be.

— A közgyűlés bizalmat szavazott Szilágyi főispánnak és tiltakozott az őt ért támadások ellen. A határozat ellen Bihari-Nagy Lajos szólalt fel, aki visszautasította a sajtóellenes támadásokat a hangzóttal, hogy a sajtó közérdekét képviseli.

— A debreceni baptista egyházköz-  
ség imaházát újjáépíteni akarja és ki-  
bővíti. Ehhez a várostól segílyt kér. A kérelem felett a közgyűlés dönt.

— Utak burkolása. A legközelebbi városi közgyűlés elé kerül javaslat a Szoboszlai, Kishegyési, Pozsonyi úti, valamint a Sport uca burkolat létesítésére, valamint a Dégenfeld tér és a Csapó uca Zeneiskoláig terjedő szakaszának rendezése, továbbá a Magoss György téren, Sas uca és a Dégenfeld tér sarkán járdaburkolat létesítése iránt.

— A városnál a felemelt ősszegű  
család pótlék folyósítására 5700 pen-  
gő póthitelre van szükség. Ennek en-  
gedélyezését kéri a városi közgyűlés-  
től.

— Egy debreceni borbélymester  
baja a segédje munkakönyve miatt.  
Közokirathamisítás vétségé címen in-  
dult eljárás Kerekes Árpád debreceni  
borbélymester és Molnár Sándor bor-  
bélyesség ellen. A vád szerint a múlt  
évben Kerekes okmányt állított ki ar-  
ról, hogy Molnár nála huzamosabb  
ideig volt segéd, Molnár pedig ennek  
alapján valótlán adatokat akart be-  
vezetni munkakönyvébe. Elsőfokon fe-  
jenként 40 pengőre ítélték őket, most  
a tábla Kerekes felmentette, mert be-  
igazolást nyert, hogy tiltakozott az ál-  
tala kiállított okmány felhasználása  
ellen. Molnár büntetését a tábla is  
helybenhagyta.

— A halottat szólították fel nyilat-  
kozattételre. A fővárosi sajtóörökből  
sokat mulatnak az egyik jobb oldali  
lap halfogásán. A lap nyilatkozatra  
szólította fel Weltner Jakab képviselőt  
egy cikkkel kapcsolatban, mely  
Weltner Jakab kommunheli maga-  
tartásával foglalkozott. Weltner Ja-  
kab azonban nem nyilatkozott, mert  
másfél éve halott.

— Nyolc nap szénlopásért. Bernáth  
József napszámos 25 kiló szén lo-  
pott, mert nagyon fáztak a múlt té-  
len. A bíróság most elítélte nyolc  
napi fogházra. Az ítélet nem jogerős.

— Kiesáltak a napszámos tehenét  
— fogházbüntetést kaptak. Flamm  
Emil és Kohn György karcagi ügynö-  
kők megvásároltak egy tehenet Csen-  
des Imre gazdasági cselédétől. Előle-  
gűl adtak 10 pengőt. Flamm szerepelt,  
mint vevő és abban állapodtak meg,  
hogy Csendes a járóllevelet csak ak-  
kor adja át, ha kifizeti a teljes vétel-  
árat. Flamm átadta a tehenet később  
Kohn Györgynek, de az se fizette ki  
az árat. Csalás miatt kerültek Jan-  
kovich tanácselnök elé az ügynökök.  
Flammot egy hónapi, társát 15 napi  
fogházra ítélték. Az ítélet nem jog-  
erős.

— Két hónapi fogház a lopott pár-  
nákért. Egy fiatalkorú leány került a  
bíróság elé lopás miatt. Ágyneműket  
lopott a Cseréi háztól és elvitte Da-  
róczy Sándornéhoz. A leánya azt  
mondotta, hogy a lopásra Daróczy  
bujtatta fel. Daróczy tagadta, de a  
bíróság megállapította bűnösségét és  
ezért elítélte Daróczyt, mint orgaz-  
dát két hónapi fogházra, a fiatalkorut  
pedig dorgálásra.

— 2095 millió ember él a Földön.  
A Népszövetség most megjelent sta-  
tisztikai könyve megállapítja, hogy a  
föld lakosságának száma mintegy  
2095 millió ember. — Ez a számadat  
azonban részben csak becslésen ala-  
pult. Vonatkozik ez elsősorban Kínára,  
melynek egyes adatok szerint 350 mil-  
lió, más adatok szerint 500 millió la-  
kosa van. A világnak csaknem vala-  
mennyi országában növekedik a né-  
pesség, mégpedig nem annyira a szü-  
letések szaporulata, mint inkább a ha-  
lálózás csökkenése révén, mely általán-  
ban az egészséges életmód elterjedésé-  
nek következménye.

— Egy motorkerékpáros életvesz-  
tyes sérülése a farkaskutya miatt.  
Ländler Sándor 30 éves motorszere-  
lő tegnap a budapesti Városligeten haj-  
tott keresztül, amikor egy farkas-  
kutya rohant ki az úttestre s rá akart  
ugrani, hogy ruháját letépje. Ländler  
menekülés közben egyensúlyát vesz-  
tette, a motorkerékpár három száltól  
leírva a levegőben, az úttest túlsó ol-  
dalára zuhant. A motorszereelő súlyos  
fejsérülésekkel eszméletlenül terült el  
a földön. Életveszélyes állapotban  
szállították kórházba.

— Halálos autókatasztrófa az éjsza-  
kai ködben. Tegnap éjszaka Budapes-  
ten Szijártó Sándor sofőr autójával  
elütötte Liebe István 58 éves gőmőri  
napszámost. A ködben az autóvezető  
nem vette észre az úttesten áthaladó  
embert és fékezés után még tizenkét  
métert cipelte magával az összeron-  
csolt testű embert a kocsit, míg meg-  
állt. A napszámos a kórházban egy  
óra múlva belehalt sebeibe. A sofőrt  
elállították és őrizetbe vették.

— Tankot olvasztó gránát. Huber-  
tus Löwenstein herceg fellépő elő-  
adásban számolt be Londonban a né-  
met fegyveripar legújabb vívmányá-  
ról. A herceg most jött vissza Spa-  
nyolországból és tapasztalatai alapján  
elmondta, hogy az új bomba valósá-  
gával megolvastja a tankok páncél-  
ját, mert négyezer fok hő fejleszt. Az  
új német gránát első áldozata két  
fiatal német volt, akik a köztársasági  
hadseregben harcoltak a felkelők el-  
len.

— A mustermés mennyisége csök-  
kent, de minősége javult. A szüret  
eredménye legtöbb helyen súlyosan  
érintette a gazdákat. Gyöngyös vidé-  
kén a tavalyi termésnek 35 százalékát  
kapták csak meg. Felsőbácskán egy-  
harmadát, Szekszárdon az előző évek-  
kel szembeni 100 hektoliteres termés  
helyett alig 8—10 hektolitert kaptak  
ugyanazon a helyen. Általában a ter-  
més mennyiségileg erősen csökkent,  
de a minőség mindenhol javult, egyes  
helyeken 28 cukorfokos mustot is szü-  
retelnek. A jó minőségű következtében  
a must külföldi kivitele már megin-  
dult.

— Újabb expedíció keresi az eltűnt  
orosz sarkrepülőket. Az öt legismert-  
tebb orosz pilóta vezetésével újabb  
expedíció indul az egy hónappal ez-  
előtt eltűnt Levanevszki északsarki  
repülő és öt társa felkutatására. Nem  
hiszik, hogy az expedíciónak bármi  
sikere legyen.

— Tizenegy napi fogház egy potya-  
menüért. Kollár János éttermi alkalm-  
mazott nem régiben betért egy buda-  
pesti vendéglőbe. A menü elfogyasz-  
tása után kiltúnt, hogy egy fillérje  
sines, mire feljelentették. Körözés út-  
ján került rendőrkézre, azzal védeke-  
zett a tegnapi tárgyaláson, hogy fele-  
ségét várta, aki nem jött a pénzzel,  
de kiderült, hogy még most sem fizet-  
te ki a menü árát. Hitelezési család  
címén 11 napi fogházra ítélték.

— Egy jellemző példa. Szerda este 8  
órákor a homokkerti templom tornyá-  
ban két asszony harangozott. Olyan  
akuratón kongatták az éjszakai  
nyugvóra szóló harangot, mintha erős  
férfikéz működne. A harangozó lég-  
védelmi tanfolyamot hallgat, vagyis  
„magasabb kiképzésben” részesül, a  
felesége helyettesítette a rendes fog-  
lalkozásban, de hogy ne legyen egye-  
dül, egy asszonytársat invitált maga  
mellé. Ime: egy esetlegesen eljövendő  
eseményben mindenkinek ki kell ven-  
ni a részt, az emberi életet megmenté-  
sében, ezért helyes az, ha a nők is be-  
lekapcsolódnak, a mindennapi élet  
forgatagába. (Egy figyelő.)

— Örökösök sikertelen vádja egy  
alkalmazott ellen. Tamás Gáborné  
hajduszoboszlói háztartási alkalmaz-  
zott ellen — aki négy évig szolgált D.  
Papp Mihály gazdálkodónál annak ha-  
láláig — az elhunyt örökösök lopás cí-  
men indítottak eljárást. A vád szerint  
az asszony 30 mázsa búzát, 53 tyúkot,  
egy kecskét, berendezési tárgyakat,  
fűszet, három méhkeptárt vitt el ma-  
gával elköltözésekor. Elsőfokon fel-  
mentették Tamásné, mert ezeket az  
ingóságokat részint ajándékba kapta  
az elhunytól, részint béréből vette. A  
debreceni tábla most helybenhagyta  
ezt az ítéletet.

— Egy titokzatos ember sorozatos  
hasfelmetszései. A Belezna községhez  
tartozó egyik szőlőhegyen felvágott  
hassal eszméletlen állapotban találtak  
rá Kundric Márton beleznai birto-  
kosra. Nem az első eset, hogy a köz-  
ségben felmetszett hasú emberre ta-  
láltak. A sorozatos hasfelmetszések  
miatt a lakosság izgalomban él. A ti-  
tokzatos hasfelmetsző ellen valóságos  
hajtóvadászatot rendez a csendőrség.

— Őszi oseresznye a nagybányai  
piacon. Nagybányán az idén korán  
érett be a cseresznye, úgyhogy a fák a  
nyár folyamán másodvirágásnak in-  
dultak. A második cseresznye most  
megérett és megjelent a piacon igen  
magas áron kelve el.

— Az évcs világbajnoka Renault  
Ernö laucenstoni (Tasmania) lakos a  
banánévs világbajnokságának címere  
tárgyát. Rekordverő teljesítménye:  
44 banán félóra alatt. Ezt megelőző-  
leg félkiló német kolbászt, egy doboz  
tejkonzervet és egy doboz kétszersül-  
tet evett s mindezt egy palack likörrel  
öblítette le. Kijelentette, hogy jóval  
többet tudott volna enni, mint 44 ba-  
nánt, de tudta, hogy ilyen csekély  
mennyiség is elegendő a világbajnok-  
sághoz.

— Szépségkirálynőjelöltek sorsa le-  
ánykereskedők karmaiban. A francia  
Riviera rendőrhatalósági hónapokig  
tartó nyomozás után kiderítették, —  
hogy a szépségkirálynő választásokon  
megbukott leányokat leánykereske-  
dők jó állás ürügyével a korzikai Bas-  
tia városba szállították, ahol tafalka-  
helyekre kerültek a szerencsétlen 15  
—18 éves leányok. Az egyiknek si-  
került megszökni és így a legközeleb-  
bi „szállítmányt” feltartóztatták, a  
leánykereskedőket őrizetbe vették. —  
Most az irányban folyik a nyomozás,  
hogy hány leány veszett el az üzleten  
meggazdagodott leánykereskedők ke-  
zen, akiknek áldozatai közül többen  
öngyilkosok lettek, nagyrésztük pedig  
Délamerikába kerültek.

— Aranyér és bédugulásnál, vala-  
mint az ezekkel járó derékfájás, mell-  
szorulás, szívdobogás és szédülési ro-  
hamok esetén reggelként egy-egy  
pohár természetes „Ferenc József”  
keserűvíz csakhamar kellemes meg-  
könnyebbülést eredményez. Az orvo-  
sok ajánlják.

— Brück Emil zeneszerzőtanár nyári  
szabadságáról hazaérkezett, zongora,  
zeneelméleti és ének korrepetíció tan-  
folyam megkezdődött. Jelentkezés, la-  
kásán, Csapó u. 19. Telefon: 24—74.

— Háziasszonyok! Nem kerül pénz-  
be, mégis a legjobb téztartarecepteket  
megkapja, ha még ma kéri a Dr  
Oetker-féle világhírű fényképes re-  
ceptkönyvet, melyet bérkinek ingyen  
megküld a gyár: Dr Oetker A., Buda-  
pest, VIII., Conli uca 25.

— Gyors- és gépirók kiképzése. Na-  
ményi Gyorsíróiskolában, szeptember-  
ben új tanfolyamok kezdődnek. Tan-  
tárgyak: gyorsírás, gépirás, helyesírás  
szépírás. Tanfolyam után államvizsga,  
államérvényes bizonyítvány. Végzett  
hallgatók állásközvetítése, Batthyany  
uca 11. szám.

— Zongoráznai akadémiai módszerrel.  
Hatvan uca 24., első ajtó.

— Borosüveget vágott az asszony  
fejéhez. Pál Imre napszámos együtt  
mulatozott Kunkli Jánossal az egyik  
korcsmában. Kunkliné megsokalta a  
mulatozást és bement a korcsmába,  
hogy férjét hazahívja. Vita indult az  
asztalnál, melynek azzal vetett véget  
Pál, hogy egy borosüveget vágott  
Kunkliné fejéhez. Testisérítés miatt  
megindult az eljárás Pál ellen, akit a  
bíróság elítél 20 pengő pénzbüntetés-  
re. Az ítélet nem jogerős, mert Kunk-  
liné keveselte, amit Pál Imre ka-  
pott.

— Ács Eta varrodáját Csapó u. 1.  
alá helyezte. Izléses munka. Szol-  
id ár!

— Várom Önt, hogy bemutassam  
Philips E. K. A., Standard rádió-  
mat. Nánássy, Kálvin tér 3.

— Grünfeld S. angol és francia  
női divatterme, Piac u. 58, I. em.  
Elsősosztályú munka, előzékeny ki-  
szolgálás, pontos szállítás.

IRÓGÉPEK HURAY, Iparkamara  
Kölcsonzé



— Születések: Szöllősi Lajos keresk.  
leánya Irma, H.-Szová. Fehér István  
piaci árus fia István, Szappanos u. 19.  
Weinstock Zoltán ügynök fia Barna,  
Bercsényi u. 4. Béres István gazdák,  
leánya Róza, Czuczka 16. Kiss János  
tímár s. leánya Olga, Luther u. 8. Ze-  
lenai István ny. örvetető fia Zoltán,  
Király F. u. 45. Molnár Miklós fm. fia  
József, Darabos u. 25. Takács József  
npsz. leánya Erzsébet, Hortobágyi lég-  
lagyár.

— Eljegyzések: Bánk József piaci árus  
Cseréi u. 12.—Kovács Erzsébet u. ott.  
Farkas József fm. Pac 15.—Somogyi  
Erzsébet Pac 19. Dr. Kertész Béla  
ügyvédjelölt Bethlen u. 51.—Öry Mag-  
da Bethlen u. 66. Sóvári Péter cipész  
Gyár u. 2.—Bőr Julia Gyár u. 3. Fo-  
dor József szabó Kékes u. 10.—Csontos  
Mária Kékes u. 19. Schantik János sü-  
s. Soltvadkert—Stancz Margit Széche-  
nyi u. 49. Kiss Lajos kőműves s. Dem-  
binszky u. 28.—Karái Erzsébet Kö-  
leséry u. 21. Miklósi József máv. óra-  
bérés, Harsányi G. 33.—Pál Mária  
Harsányi G. u. 31. Avasan János asz-  
talos, Rothermre u. 55.—Simon Mar-  
git Dobó u. 32.

— Halálozások: Német Margit g. kat.  
10 hónapos, H.-hadház. Juhász Ferenc  
ref. 16 éves, Nádudvar, Vekerdy Imre  
ref. 48 éves. Eötvös u. 94.

— Gyomor- és bélbajoknál, a máj és az epeutak megbetegedéseinél, reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz kortyonyként elfogyasztva igazán remek has-hajtó. Az orvosok ajánlják.

— Szerelmi házasságot köt Roosevelt elnök legkisebb fia is. Ujabb romantikus szerelem derült ki Roosevelt elnök családjában. Roosevelt elnök idősebbik fia, mint emlékeztetés, csak nem régebben vezetett oltárhoz szíve választottját, akinek atyja Roosevelt elnök legelkeseredettebb politikai ellenfele volt. Az amerikai elnök legfiatalabb fia, John Roosevelt már évek óta titokban felesége volt Miss Anne Lindsay Clark-nek, egy dúsgazdag bostoni bankár árvájának. Most aztán hivatalosan is nyilvánosságra hozták a mátkaságot. A menyasszony széke, karesú, igen magas. Imádja a táncot, kedvence sportja a vitorlázó csónakázás. Igen jól teniszozik, de a golfban nem valami kitűnő. Az elnöknek az idősebb Roosevelt fiú esküvőjén mutatták be. A hírek szerint az elnök nagyon meg van elégedve jövődöbéli menyével.

— Mussolini fiának szerencsét autó-falesete. Rómából jelentik: Mussolini Bruno gépkocsin Nápolyba igyekezett. A kocsi egyik kereke valahogyan levált, de Mussolini sértetlen maradt.

— Románosítás Erdélyben. Bukaresti jelentés szerint Pop Valér kereskedelmi miniszter körirathatban felszólította az ipari és kereskedelmi társaságokat, hogy 3 hónapon belül növeljék román alkalmazottaik és munkásaik számát. — Chels eskimói román tanfelügyelő a megye összes felkezesi és államiskolai tanított és óvó nőit közös értekezletre hívta össze, melyen közölte velük, hogy minden áron folytatni kell Csikmegyében a magyarság elrománosítását. Felszólalt az értekezleten Chiroha tanfelügyelő is, aki kijelentette, hogy minden törekvése odairányul, hogy az összes kisebbségi iskolák megszűnjenek, mert szerinte a román állami oktatás feleslegessé teszi ezeket az iskolákat.

**Világvárosi hangversenysorozat**

— Hidvégi a műugró bajnok. — A MÚSZ esztendőnként délután a Császártúrdóban rendezte Magyarország ezévi műugró bajnoki versenyét. Magyarország ezévi bajnoka Hidvégi László MAC 132.76 ponttal. (Kovács Ferenc UTE 120.46, 3. Bajzár Mihály SZUE 98.17.)

— Titkos társaságot lepleztek le Párisban. Párisból jelentik: A rendőrség egy rejtélyes gyilkosság nyomozása közben fényt derített egy titkos társaság működésére, amelynek tagjai „engoularda” néven ismeretesek. A társaság valóságos katonai kiképzést nyújtott tagjainak, s a jobboldali párttal működött együtt, de semmi köze sem volt a legutóbbi merénylet-hez.

— Megállapították a napraforgómag irányárát. A szapapngyártáshoz szükséges halzsírnak valuta ellenében való behozatalát megtiltották és arra kötelezték a gyárakat, hogy hazai termelésű napraforgómagból sajtoltják a szükséges olajat. A napraforgómag irányárát a termelési helyek szerint 15.85—17.60 pengő között állapították meg. Ezek az árak decemberi szállításhoz egy, januári, februári szállításhoz két pengővel emelkednek.

— Meghívó! A Debreceni Csapókereti Ref. Olvasókör Kultúrbizottsága 1937 szept. 18-án, szombaton este 8 órai kezdettel nagyszabású szüreti mulatságot rendez, melyre a nagyérdemű közönséget szeretettel meghívja a Rendezőség. Belépődíj 80 fillér. Külön ruhátár: Vége reggel 4 órakor. Elsőrangú dzsezz-zene.

**Katonához méltó módon akarok meghalni**

*Szivenlőtte magát a kórházban egy nyug. esendőtiszt-helyettes*

Miskolcra jelentik: Tegnap éjjel öngyilkosság történt a miskolci Erzsébet kórházban. Bartha József nyugalmazott esendőtiszt-helyettes revolverével szivenlőtte magát.

Bartha József néhány nappal ezelőtt vonult be a kórházba, ahol különszobát bérelt, hogy itt kezeltesse súlyos betegségét. A esendőtiszt-helyettes gyógyíthatatlannak tartotta a saját betegségét és úgy látszik, már előre is ezért vitte magával fémerneműs kofferjében revolverét.

Kedden éjszaka azután azt gondolva, hogy betegsége gyógyíthatatlan, magára hárta a paplant és a paplant allatt szívére szorítva a revolvert, elrántotta a ravaszt.

Az ügyeletes ápolónő fedezte fel az öngyilkosságot. Bartha Józsefben, aki hatalmas vértőcsében feküdt ágyában, már alig volt élet. Elhaló hangon csak ennyit bírt kimondani:

— Katonához méltó módon akarok meghalni, nem pedig úgy, mint gyógyíthatatlan beteg.

Alig ejtette ki Bartha József ezeket a szavakat, néhány másodperc múlva meghalt.

**Tetőváltással számolni kellene a kőborcigányokat**

A pestvidéki törvénytörvény Szilágyi-tanácsa ma veszedelmes cigánybanda tagjait vonta felelősségre. A vádirat szerint a cigányok Budapest környékén egész sereg lopást követtek el.

A tanácselnök két óra hosszat próbálta megállapítani a cigányok személyazonosságát, de nem sikerült. Az adatok sehogyan sem egyeztek, mert valamennyi cigánynak nyolc-tíz álnéve is van.

Nagy kár, — fordult a tanácselnök az ügyészhez — hogy a belügyminisztériumból senki sem hallgat meg egy ilyen cigánytárgyalást. Akkor látnák a belügyi hatóságok, hogy mit kell itt a bíróságnak küszködnie. Ugy-

dolva, hogy betegsége gyógyíthatatlan, magára hárta a paplant és a paplant allatt szívére szorítva a revolvert, elrántotta a ravaszt.

Az ügyeletes ápolónő fedezte fel az öngyilkosságot. Bartha Józsefben, aki hatalmas vértőcsében feküdt ágyában, már alig volt élet. Elhaló hangon csak ennyit bírt kimondani:

— Katonához méltó módon akarok meghalni, nem pedig úgy, mint gyógyíthatatlan beteg.

Alig ejtette ki Bartha József ezeket a szavakat, néhány másodperc múlva meghalt.

szólván lehetetlen megállapítani ezeken az egyéneknek a személyazonosságát. Véleményem szerint számozással tetőválni kellene a kőborcigányokat.

A vádlottak égre-földre esküdöztek, hogy nem azonosak a tolvajokkal. A főbűnös, Herzeg Orbán István olyan tiszteletlenül viselkedett, hogy az elnök előbb háromnap, majd ötnapi sötétzárkával büntette.

Mínt hogy a bűnösök közül többen szökésben vannak és a személyazonosságukat sem lehet pontosan megállapítani, az elnök a tárgyalást elnapolta.

**Szobájában elve temették el az újszülöttet**

Tizenötévi fegyház a szörnyű bűnért.

Megdöbbenő bűnügyet tárgyalt a budapesti tábla, amelynek előzménye

**Szigeti, Dohnányi, Guglielmelli, Pankey, Ungár Imre**

a következő: Nabilek Ferenc ceceli kiscgazda néhány évvel ezelőtt másodszor nősült. Feleségül vett egy özvegy asszonyt, akinek akkor tizennygy éves lánya volt.

A kiscgazda udvarolni kezdett lányának, aki a bűnös szerelem következményeképpen egészséges gyerekeknek adott életet. Nabilek, a felesége és a leány elhatározta, hogy az újszülött gyermeket megölik, Nabilek lakóházuk szobájában megásta a sírgódrót és az ügyesség vádja szerint elve elföldelte az újszülöttet. A lány nem sokkal később férjhez ment Exner János kiscgazdához, de hamarosan összekülönböztek, a lány vissza akart térni a családi házába, mostohaapja azonban nem akarta visszafogadni, ezért a fiatalasszony bosszúból feljelentette gyermekgyilkosság miatt.

A székesfehérvári törvénytörvény Nabileket 14. feleségét 4 évi fegyházra, a fiatalasszonyt pedig hathónapi börtönbüntetésre ítélte.

A budapesti tábla Kállay-tanácsa ma Nabileket és feleségét gyilkosság bűntettében mondta ki bűnösnek, ezért a férfit 15 évi fegyházbüntetésre ítélte, az asszony büntetését jóváhagyta, a fiatalasszonyt pedig egy évi börtönbüntetésre ítélte gyermekölés miatt. Az ítélet nem jogerős.

Legolcsóbban kifogástalanul! Egy öltöny tisztítása vasalása 3 pengő WEISZ, Arany János ucca 20

**A hajdudorogi jegyző különös esete a vármegye előtt**

Pogácsás György hajdudorogi adóügyi jegyzőt Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hivatalvesztésre ítélte és javadalmazását azonnali hatállyal megszüntette. Kimondották, hogy tekintet nélkül a fellebbvitelre, azonnal

**a Zenekedvelők Köre 30. jubileumi évében**

végrehajtják a határozatot. A megyén azért hozták meg ezt a szigorú határozatot, mert Pogácsás György 1926 év folyamán

több ezer pengővel megkárosította a közt, mert a feleknek nem szolgáltatva ki a részükre átvett állampénztári kölcsönkötvényeket.

A debreceni ügyészségen bünvádi eljárás indult hivatali sikkasztás bűntette miatt Pogácsás György ellen, kihallgatásokat tartottak az ügyben, de nem került az ügy bíróság elé, mert az ügyészség megszüntette az eljárást, mivel

az orvoskértők megállapították, hogy Pogácsás György közveszélyes elmebeteg és így teljesen beszámíthatatlan, cselekedeteiért felelőségre nem vonható.

A megyei ügyész a bünvádi eljárást megszüntető határozatot az ítélőtáblához megfolyamodta a sértett, Hajdudorog község nevében. A tábla azonban jogerősnek mondta ki a határozatot.

Az a különös eset állt így elő, hogy amíg jogerősen megállapították, hogy Pogácsás György nem vonható kérdőre cselekedeteiért, mert ön és közveszélyes elmebeteg.

a megyei fegyelmi eljárás során jogerősen állásvesztésre ítélték azért a cselekedeteiért, amelyért kérdőre nem vonható.

Ez az ellentétes határozat csak úgy jöhetett létre, hogy a bünvádi eljárás során csak később, két hónapi Budapestben tartott elmeszakértői vizsgálat után mondták ki, hogy a jegyző beszámíthatatlan. A megyei gyűlés már korábban meghozta az elboesátó határozatát.

Dr. Lakodi és dr. Németh budapesti elmeorvosok véleménye alapján elmebetegnek nyilvánított adóügyi jegyző meghalt hosszas szenvedés után.

Az özvegy részéről megindult a harc, hogy alaki okokból érvénytelenítsék a fegyelmi ügyben hozott határozatot, de minden akció eredménytelen maradt.

Az özvegy a hajdumegyei alispánhoz fordult és arra hivatkozott, hogy nagy nyomorba jutott, mert a jogerős fegyelmi határozat alapján nemcsak hogy nyugdíjat nem kap, hanem még utolsó ingóságait is elveszítette. A megye kérésére a vizsgálóbíró bünyügyi zárlat alá vette a lakásberendezést, de később, mivel megszűnt a bünvádi eljárás, feloldották a zár alól. Ebből azonban már nem volt haszna az özvegynek, mert a hosszú ideig tartó zárlat következtében a lakásból nem tudták a berendezést elszállítani és így a zárlat megoldása után a felgyűlt lakbértartozásért árverezték el a berendezést.

Az özvegy azt kérte a megyétől, hogy férje után nyugdíjat, vagy kegydíjat állapítsanak meg, ne büntessék őt azért a cselekedeteiért, amely miatt még az sem vonható kérdőre, aki azt elkövette.

A felfüggesztés napjától számítva, 30 évi szolgálat után Pogácsás Györgynek 17.716 pengőre gyűlt a nem fizetett nyugdíja. Az özvegy azt kérte, hogy az elmaradt nyugdíj helyett, adják meg neki egy évi nyugdíj összegét 2064 P-t és temetési költséget 231 pengőt. Kérte még, hogy

havi 100 pengő kegydíjat adjanak részére és ne engedjék nyomorogni, szenvedni, nem beszámítható férje cselekedete miatt.

A megye kimondotta végső szót ismét. Nem teljesítették kérését, mert a férje nagy kárt okozott a községnek.

Míndez pedig történt azért, mert a jegyző ügyében a fegyelmi fórum korábban ítélték, mint ahogy az ügyészség megszüntető határozatát meghozta.

Az kétségtelen, hogyha a fegyelmi bizottság és a gyűlés tagjai tudják, hogy a jegyző beszámíthatatlan, nem hozzák meg határozatukat.

Ezért különös a volt hajdudorogi adóügyi jegyző esete.

**Olcsó bérletek évi 8 pengőtől kezdve**

BÉRBEADÁSI HIRDETMEY. A város tulajdonát képező s a Hadházi út és vasút közötti 1 k. hold 1491 □-os területű ingatlan 1937. évi október hó 1-től kezdődő három évi időtartamban, a városi gazdasági ügyosztályban szeptember 22-én d. e. 9 órakor tartandó nyilvános árverésen fog bérbeadni. Árverési szándékozók a kiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni s az erről szóló letéti jegyet az árverésen bemutatni tartoznak. Árverési feltételek a gazdasági ügyosztálynál (városbáza félemelet 16. sz.) megtekinthetők, ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is. Debrecen, 1937. szept. hó 15. Polgármester.

**Rongyot tisztát vesz lapunk nyomdaja**

# Gyöngyvér

REGENY

Irtai Székelyné Bészler Anna

(60. folytatás.)

— Dehogynem. Nagy dolog az Gyöngyvér. A világon a legnagyobb. Látod, te nagy hős, te halálmegevető asszony-ember, félsz a gyerektől. Azt hiszed, hogy megátálnád a saját testedet, ha az egy kicsi élet hordozója lenne? Borzadsz tőle, hogy a melledre ölelj egy éhes kicsi jószágot. Pedig hidd el Gyöngyvér, ez a legnagyobb bátorság. Én is féltem, reszkettem tőle, akkor se vágytam rá, amikor hordoztam. De amint megláttam, akkor már anya lettem. Erős, bátor. Tudtam, hogy annak a csöpp embernek az életét én tartom a kezemen. Az uram gyermekének az életét! Már akkor szerettem is. Már meg tudtam volna érte halni. Nézd, már milyen szép. Ugy hívjuk, ahogy a bátyánkat: Solyom. Kicsi Solyom. Mindenki szereti. Csak talán te nem.

— En nem tudok úgy szeretni, ahogy ti szerettek. Arra gondolok, hogy minek kell nekünk a gyermek? Szenvedésre? Bizonytalanságra? Talán hogy elvegyék majd valamikor tőlem, mint ahogy titeket elvettek az apánktól? Korbácsol verjék belé a kereszténységet? Azt nem! S ezenkívül én ilyenek vagyok egész ember, amilyen most vagyok. Sem tökéletes anya, sem szelíd, mindent eltűrő feleség nem igen válik belőlem.

Maros még dorgálta, beszélt neki. Aztán arra terelődött a szó, hogy a kis Csilla itt született, itt nevelkedett és milyen reszkető, könnyes nyugtalansággal várja, mindig várja baba az urát, ha az elmegey esatározni.

— En nem féltem az enyémet! — mondta Gyöngy és ahogy ott állt szemben a nőjével, a testét öltött büszkeség, az öntudatos magyar gög sugárzott le róla. Szemében szivárványos fény játszott, az ajka égett, szeme kigyúlt. — En nem féltem — ismételte —, hiszen a férfi sorsa nem az, hogy megvénülve, ereje vesztetten sorvadjon el a fekvőhelyén. A férfi útját úgy találja meg a Hadúrhoz, ha a csatamezőn hal meg. Azt kívánom, hogy az uram s a bátyáim s az enyémeik mind úgy haljanak meg, büszkén, győzön, amikor még ég bennük a szív és nem szárad ki a esontjuk!

— Gyöngyvér! Átok minden szavad! Még rá sem mernék gondolni, hogy véresen, megesonkítottan lássam az uramat, vagy bátyáimat.

— Te keresztény voltál nénem és te még nem tanultad meg mind azt, amit é tudok. Nekem a szívembe nevelték, hogy a férfi halála csak a csatamezőn szép. A sorvadó, beteg embert a démonok egész serege veszi körül, de a büszke hős a csillagok útját járja. Te még nem is tudod, mit mesélt nekem az uram. Amikor lehanyatlott a Horka fegyverétől, eljutott a csillagok útján az Öregisten országába. Ez mégis csak szebb, mint mikor én vívódtam a halállal és sötét árnyak siránkoztak körülöttem. Hívtak, hogy legyek a testvérem. Viharos éjszakának lidérfénye, vagy bús árnyék, aki éjféltájt belezokog a szélbe. Legyek bánat az emberszívben.

— Igen ám, mert te meg akartad ölni magadat. Ha békén várjuk a halálunkat...

— Akkor angyalok között leszen üdvösségünk?! Ugy-e! — kérdezte haraggal Gyöngyér.

— Ne bántsd hógom. Nem azt akartam mondani, hanem világító

fények a csillagok között a nagy úton, ahol a férjünk lelke elhalad.

— En nem fény akarok lenni. Én megöltem annyi ellenséget, hogy odamehessek, ahova a férfiak. Nekem lesz öt annyi szolgálom, mint akármelyik mási vezérnek. Én nem az uram dicsőségével akarok kopogtatni Hadúr kapuján. Van énnékem magamnak is elég.

Még egyszer fellobbant a fény a csillagos égig. Még egyszer felcsendült a magyar dal a Duna, Tisza partján s a régi riadókat fújták a kürtösök. Sátrak felett, várak ormán a magyar turul szárnya lebbent s tüzek gyultak a kút-főknél, meg a hegyek tetetjén.

Leventéért dobban az egész magyarság szíve. Benne van minden reménységünk. Hiszen ő az egyetlen, aki hű maradt az ősi hithez. — Mindenki élhet magyar módra s büntetlenül gyakorolhatják az ősi vallást! — hallatszott mindenfelé —, Levente és András viszatértek s Vatta fegyvere megtisztítja az országot az idegenektől.

A magyarok ujjongtak. Csak Gál meredt maga elé komoran s elrövidült szeméből csak Gyöngyvér és Solyom tudtak olvasni.

Solyomot sem tarthatta otthon a télenység. Ő is repült a serege élén Horkával és Dobokkal együtt, hogy visszavegyék a magyaroknak azt, ami a magyaroké volt. De amíg Vathát és embereit a gyűlölet mérhetetlen tüze űzte, addig ők csak az igazságot akarták. Ők nem azt hirdették, hogy el kell pusztítani és kardéle hányni a papokat és idegeneket, hanem csak azt akarták, hogy menjen ki innen mindenki, aki romlására votl az ősi magyar nagyságnak.

Ahogy feltűnt az üstökös az égen, úgy halt bele az éjszakába. Ahogy megteltek a magyar szívek reménységgel, ahogy dagadtak a karok a harcívágytól, úgy hanyatlottak azok alá s némult el minden a Levente halálával. Ellenségei örültek s nagyfontoskodva kérdezték, vajjon mi lett volna a világgal és mi lett volna Magyarországgal, ha a pogány Levente lesz Magyarország fejedelme?

Ősi hiten volt. Nem fogadta el a kereszténységet. Taksonynál temették el ősi módon, úgy, ahogy Taksony vezért is eltemették. — Meggyászolták pogány áldozással, magyar fájdalommal. Férfiszívek véresepekben hulló bánata volt a könny, mellyel Leventét az utolsó pogány magyar Árpádot eltemették. Lovát vele tették a földbe, hogy legyen mint induljon el arra a nagy útra, melynek végén megáll számadásra az Öregisten előtt.

Leventével meghalt az egyetlen ember, akitől Endre félt. Az ő ősi magyarsága már csak számítás volt s habozva állt a két út között, szeretett volna megegyezni a magyarokkal és még inkább szeretett volna békességben és megalkuvásban élni a szomszédaival. Magához hívta a bent maradt három püspököt és nem törődött többet a pogánysággal. Székesfehérváron megkoronáztatta magát. Nem késlekedett a parancsal, hogy mindenki vegye fel a keresztény hitet, mert faj azoknak, akik tovább merik folytatni a pogány fertelmeségeket.

A megnyert szabadságot nagyobb sötétség vette körül, mint valaha. Hiszen most már nincsen több férfiú Árpád véréből, aki az ősi hiten volna.

(Folyt. köv.)

## Cigányasszony ígézte meg a „megnémult” családot

Nagy feltűnést keltett az a hír-adás, mely arról szól, hogy a Nagykörös melletti Kocsér község lakosságát különös eset tartja izgalomban: Demeter Gábor 15 holdas kisbirtokos, felesége, 25 éves leánya és 21 éves fia hónapok óta senkihez sem szól, semmiféle hatósági intézkedéssel nem törődik. Nem mozdulnak ki tanyájukból, nem művelik földjüket; eredménytelen az előljáróság, a csendőrség, a rokonság minden kísérlete, hogy szólásra bírják őket. Elmenekülnek a tanyából, vagy magukra zárják az ajtót, ha valaki közeledik a tanya felé.

Már a távolabbi környéken is élénk szöbeszéd tárgya a különös

viselkedésű család. Most az a hír járja, hogy a szerencsétlen emberek valami kuruzsló cigányasszony áldozatai. Ugy tudják — írja a lap —, hogy cigányasszony járt a tanyában, jósoltattak vele. *A cigányasszony megígézte az egyszerű népet; azt mondotta, hogy ne szóljon egy szót sem az egész családnak, amíg el nem érkezik a gazdag vőlegény a házhoz. Először az asszony, majd leánya kezdte el a némaságot, amelyre később rákényszerítették a gazdát és a 21 éves fiút is. Tavasz óta tart ez a néma állapot, azóta senkihez sem szóltak és egymás között csak jelekkel érintkeznek.*

## Dankó temetkezési vállalat

Üzlethelyiségemet Piac-utca 28. sz. (Gambirinus passage) alá helyeztem át

Ekli József

— A papírdrágulás miatt felemelték a francia hivatalos lap árát is. A francia hivatalos lap, a „Journal officiel”, amely 1926 óta nem emelte az árakat, szintén kénytelen volt a papírdrágulás miatt az áremelkedéshez fordulni. Az eddigi 60 centimes helyett a hivatalos lap példányonkénti ára a jövőben Franciaország, Algír, Tunisz és Marokkó területén 75 centimes lesz. A többi gyarmatokon és a külföldön 1 frank 20-tól 1 frank 60 centimesig szabták meg a hivatalos lap árát. Hasonló arányban emelték fel a lap előfizetési árát is.

— Szatmármege üdvözlí Ravasz püspököt székesfehérvári beszédéért. Szatmár-Ugocsa és Bereg közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék törvényhatósági bizottsága ma tartott őszi közgyűlést Pécsh Szabolcs főispán beszámolt a kormányának az aszálykárosultak s inségesek megsegítésére tett intézkedéséről. Ezután Kende György báró indítványára elhatá-

rozta a közgyűlés, hogy Ravasz László ref. püspököt üdvözlí székesfehérvári beszédéért, amelyben a magyar nemzeti lélek keresztény egységének kialakítását és István király emlékének református ünnepé nyilvánítását is hangoztatta.

A debreceni kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság. 15349—1937 tk. szám. Arverési hirdetmény kivonat. Debreceni Kölcsonös Segélyző Egylet végrehajtónak Bagi János végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1850 pengő tökéletesítés és járulékal behajtása végett a debreceni kir. járásbíróóság területén levő, Debrecen városban fekvő, a debreceni 5607. sz. tkvi betétben A+1 sorsz. alatt levő 101.50 négyzetöl méterű házas udvarból álló B 2—3 sorszám szerint Bagi János nevében álló ingatlanra 4560 ar. P kikiáltási árban elrendelte.

## SPORT

### Vasárnap Kelet-Dél válogatott futballmérkőzés a Stadionban

Országos érdeklődés kíséri a vasárnapi Kelet—Dél válogatott labdarugómérkőzést a Stadionban, ahol a két Alsözvetség legjobbjai találkoznak. A magyar amatőrfutball legjobbait láthatja a közönség, a déli válogatott a legerősebb az országban és a keletiek is feljövőben. Nagy kímdelem várható, szebb, mint egy profimérkőzésen. A helyárok olesők, különösen elővételben. Elővétel csak szombaton este 9 óráig a városháza Piac uccai trafikjában.

Helyárok: páholy 2 pengő elővételben 1 pengő 60, tribün 1 pengő 60, elővételben 1 pengő 20, korzó 1 pengő 20, elővételben 1 pengő, ülőhely 1 pengő, elővételben 80 fillér, hölgyjegy 1 pengő tribünre, más ülőhelyre 70 fillér, állóhely 70 fillér, elővételben 50 fillér, kedvezményes diák- és katonajegy 50 fillér, de csak igazolvány felmutatása mellett.

Az amatőrfutball nagy eseménye, Dél—Kelet találkozója ünnepi külsőségek között fog lefolyni. (o)

### BIRKOZÁS

A DVSC birkozó szakosztály 18-án, szombaton este 7 órai kezdettel a MÁV műhely nagytermében klubközi mérkőzést rendez a szolnoki MÁV ker. bajnok csapatával.

A versenyen Kárpáti világbajnok és Tarányi magyar bajnok szabadfogású

Birkózást mutatnak be. Befejezőként Tarányi és Kasza többszörös bajnokok görög-római mérkőzést mutatnak be.

A versenyre belépődíj nincs, műsor-megváltás 50 fillér. A kintinban bográcós és turóscusza olcsó árban lesz kapható. Vacsora alatt és után zene. (o)


**TERMÉNYTŐZSDE**  
 Szilárd a készáru piac

**Búza:** felsőtiszai 77 kg-os 20.05—20.55, 78 kg-os 20.35—20.85, 79 kg-os 20.60—21.05, 80 kg-os 20.75—21.15.  
**Rozs:** 19.10—19.20.  
**Takarmányárpa:** elsőrendű 16.50—

17.00, középminőségű 15.75—16.25.  
**Zab:** elsőrendű 16.80—17.00, középminőségű 16.70—16.80.  
**Tengeri:** 12.65—12.80.  
**Korpa:** 11.60—11.70, 8-as liszt 14.00—14.40.

**HIRDETMÉNY.** A városi elsőfokú közigazgatási hatóság közhírré teszi, hogy a VIII. állategészségügyi körzetben a veszettség állati betegség szörvényszerű jellegű fellépése állapított meg. Ezen fertőző állati betegség el-

terjedésének megakadályozása céljából az állategészségügyről szóló 1928; XIX. t. c. 52—55. §-ai és a törvény végrehajtása tárgyában kiadott 10.000—1932. F. M. számú rendelet 321. és következő §-aiban foglalt rendelkezéseik alapján a VIII. állategészségügyi körzet egész területére folyó évi szeptember hó 5-től december hó 5-ig terjedő 90 napi időtartamra ebzárlat rendeltetett el. A VIII. állategészségügyi körzet a m. kir. Államvasutak Debrecen—nyirábrányi és a Debrecen—nagyfőúti vasutonalak között fekvő

Mikepéres község határáig terjedő, Pac és Fancsika erdőrezek által határolt terület. — Az ebzárlat alá helyezett területen minden eb megköltve vagy elkerített helyen olyan módon tartandó, hogy más kutyával vagy macskával ne érintkezessen és emberben vagy állatban kárt ne tehesen. A szabadon járó kutyákat a gyepter összefogja és azok tulajdonosai ellen a kihágási eljárást a hatóság folyamlatba fogja tenni. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

# APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szög 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szög 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovathatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegeken is beküldhető. Kiadóhivatalban hagyott címek 27-59 telefonszám alatt megtudhatók. Jelleges hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít.

**KAPITÁK**  
 kiadóhivatalunk pénztáránál az alábbi kész nyomtatványok, darabonként 10 fillérért:  
 Pince kiadó.  
 —hold föld eladó.  
 Raktárhelyiség kiadó.  
 Ez a ház eladó.  
 Kiadó lakás: 1 2 3 4  
 5 szobások lakások.  
 Üzlethelyiség kiadó.

## Alkalmazást nyer férfi

**IGAZOLVÁNYOS LAPÁRUSÍTÓK FELVÉTELNEK. KERÉKPÁROSOK ELŐNYBEN „DEBRECZEN” KIADÓHIVATALA, DÉL-UTÁN 4—5 KÖZÖTT.**

**Rádió-**  
 műszerész, eladókat azonnalra felveszek. — Ajánlatokat „Alapos” jellegre kiadókba. 670

**Vidékre**  
 kádársegédek azonnal felvételnek. Értekezni: Frank, Piac u. 46. 744

**Kifutófiú**  
 felvétetik azonnalra. Homok u. 109. sz. 737

**Házmasterpárt**  
 elsőjére felveszek, Nap uca 4. 739

**Erős**  
 fiú fűszerüzletbe kifutónak, ugyanott bejárónó felvétetik. Árpád tér 10. sz. 745

**Házmasterpárt**  
 pincelakásba fizetéssel takarításért felvesz Róbor Szécsenyikert, Tózsér u. 9. 728

**Fodrászsegéd**  
 kisegítőnek felvétetik, Mester u. 48. Artner. 724

**Kifutófiút,**  
 aki kerékpározni is tud, felveszek. Bútor-üzlet, Simonffy u. 7. 726

**Kifutót,**  
 fiút keresek, Lukács, Piac u. 41. 717

**Férfi**  
 és női fodrász, aki dancról is, jobb üzletben elhelyezkedne. Péterfia u. 46. Házmasterpárt 718

**Cipőszakmabeli**  
 ügyes férfi elárusított felvétetnek. Ajánlatokat „Arúház” jellegre kiadókba. 715. 9. 27.

## Alkalmazást keres férfi

**Házmasteri**  
 állást keres elsőjére K. Kovács László, Károly Ferenc József út 17.a. (P)

## Alkalmazást nyer nő

**Szücs**  
 keres a szakmában jártas kézilányt. Batthyány u. 2. 736

**Fehérnemű**  
 varrónók felvétetnek, Csillag, Simonffy u. 6. 738

**Konvenció**  
 házmesterné okt. 1-re felvétetik, Miklós u. 30. 742

**Lakást**  
 adok házi munkáért, bejárónó felvétetik, közepkorú nők jelentkezzenek, Péterfia u. 30. bal 1. ajtó. 699

**Bejárónót**  
 délelőtre felveszek, Timár u. 52. I. emelet jobbra. 735

**Kerések**  
 azonnali belépésre egy kimondott jó munkás hölgyfodrász kisaszszonyt, aki vas- és vízondulál és manikűröz. Major Pál, Vásárosnamény. 1007. 9. 19.

**Mindenes**  
 mosogató nő felvétetik, étközde, Piac u. 42. 729

**Tiszteséges**  
 mindeneslány azonnal felvétetik, Monti ezredes u. 15. 731

**Bejáróasszony**  
 felvétetik azonnalra, Szöllősi tőzsde, Püspöki palota. 727

**Apolónó**  
 felvétetik, Piac u. 49. I. em. Drót Mór. 719

**Bejárónó,**  
 vagy bentlakó mindenes azonnal felvétetik, Domokos Lajos u. 28. 716

**Tiszteséges**  
 magános nő, vagy idősebb házaspár lakást, fűtést kap felügyeletért, házimunkáért, Fehérlőy, Dégenfeld tér 4. 749

## Autó, motor kerékpár

**Kerékpár,**  
 kifogástalan, jó, csónak, finom garnitúra, virágállvány, ulikosár, bőrönd, társasjátékok, Tolnai lapok eladók. — Csapó u. 19. szám. 732

## Vegyés

**Salgótarjáni**  
 „Perpetuum” folytonos samottal bélelt vaskályhatalban. vv

**Grafológusnő**  
 multrol, jelenről felvilágosít. Jövőjét boldogulása felé irányítja. Széchenyi 43. 613

**Gőré**  
 kiadó, 8 méter hosszú. Értekezni Huszár Gál u. 2. 746

**Növendékmárhat**  
 60 darab részestartásra vállalko, előnyös feltételek mellett elsőrangú takarmányozás és gondozás mellett, Ujvárossi István, Folyás. 289

## Teljes ellátás

**Kellemes lakás**  
 finom koszt., Hungaria penzióban, **szobák napokra és hónapszámra**, Ferenc József út 59. sz. telefon: 23—39. szám. 949 10. 1

## Ajánlat

**„Vezny” kályhák**  
 1 és 2 aknás és zománcozott tüzhelyek gyári lerakata Kormos József vasüzletében, Csapó u. 15. szám. 1776 10. 1.

## Megnyit

oleső cipőjavító üzem. Deák Ferenc u. 3. sz. 734

## „LELA”

zománcüzehelyek legelőkeletesebben sütnék, s főznek, szénfűtésre is alkalmas, teletöltséggel készíti: Levensik Lajos tüzhelyüzeme, Árpád tér 17. 1908 10. 3.

**Sodrony-**  
 ágybetétek, összeszukós vaságyak, mosdók, álló fogasok stb. készülnek Ottónál, Rákóczi uca 13. szám. 353 10. 11

**Nagy**  
 árat fizetek padlásomért, használt bútorokért, ingóságokért, ruhaheműkért Simonffy u. 7. sz. Kepecs. 725

**Épületbontásból**  
 téglá, cserép, faanyagok, ajtók, ablakok, deszkák, redőnyös üzletajtó, cserépkályha, tetőlemezek, vascsövek eladók. Csapó u. 3. 704 vv

**Pénzt adok**  
 pincelomért, padlásomért, használt bútorért, zálogjegyért, varrógépjert, mindenféle ingóságért Baráné, Csapó 16. Hivásra jövök. Telefon 32—11. 22+

**Cianoztasson**  
 bizalommal — CSALA cianozó vállalattal, Rákóczi uca 9. telefon: 14-27. sz. 329 11. 1.

**Poloskairtás**  
 ciángázzal, zsiszikeletenlöst felelősséggel vállalom. Kiss Zoltán, Kigyó uca 5. sz. 440. 10. 12

**Bontásból**  
 származó téglá s cserép ajtók és ablakok kaphatók. Ferenc József út 32., mérnöki iroda. 574 10. 24.

**Tenniszlabda,**  
 villanykörte csere, s gramofonlemez. Mindent cserélünk, Vagyonmentő. Hunyadi u. 18. szám. 59+

**Szabaduljon**  
 meg nyári archibáitól egyéniségének megfelelő s nem túlraklamozott szavatolt arkozmetikumok által. Földes, Vigmozinál.

## Bútor

**Ebedlőbútor,**  
 modern, új eladó, Péterfia u. 29. 723

## Hangszer

**Sunda-cimbalom,**  
 remek hangú, pedálos eladó, Honvédtemető u. 17. sz. 722

## Butorozott szoba

**Butorozott**  
 szoba, ellátással is 15-re kiadó. Csapó u. 66. 686

**Különbejárátó**  
 csinosan bútorozott szoba két-személynek kiadó, Nap u. 4. szám. 749

**Csinosan**  
 bútorozott szoba fürdőszoba használatlall kiadó Arany János u. 2. földszint 2. 743

**Olesón,**  
 csinosan berendezett bútorozott szoba fürdőszoba használatlall kiadó, Jókai u. 6. jobbra. 733

## Élelmiszer ital

**Borpince megnyitás**  
 Tóby József nagybirtokecs sajtatermesző borrai 40 fillértől literenként beszerezhető, Árpád tér 5. 1660 9. 17.

**Borsajtó,**  
 szőlődaráló, hordó, — eresztőkötél Nagy vasüzletében, Csapó kanvar. 701

**Keckeméti bor**  
 eladó nagytételben, érdeklődés, Benyáts Ernónél, Tiszapalota. 721

## Atadó üzlet vendéglő

**Központban**  
 legjobb helyen fűszerüzletes ház olesón eladó. Értekezni lehet: Maróthy György uca 2. szám. 1339 vv

## Gazdasági eszközök

**Boroshorúok**  
 eladók, javítások gyorsan készülnek Nap u. 4. sz. Telefon: 12—83. 741

**Boroshordók,**  
 tizennyolcas vetőgép, kéttagú vasborona, répvágó, szecsakavágó, Szepességi uca 8. 747

**Eladó**  
 600 literes szűretelő-kád, Szegfű u. 33. 712

**Használt**  
 hordók jutányosan eladók, Jókai u. 20. sz. 713

## Eladó házhely

**Közműves villatellek!**  
 25 éves adókedvezményel, Simonyi út mentén, megállóhoz közel rendkívül előnyös ár és tisztes feltételek mellett, esetleg költsön aavállalásával eladók — Felvilágosítást ad: délután 5—7 óráig dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy utca 12. 1575. vv

## Eladó ház

**Adómentes**  
 új családiház, mélyfűrésű jövű kúttal eladó, vagy belvárosban hasonlóval ráfizetéssel elcserelehető, Csapókert, Jánosí u. 7. 1871 9. 18.

## Eladó föld

**Eladó**  
 Teleki ucaan, nagyon szép házban város alatt 1 hold prima szőlőterméssel, lakással. Megbízott Samu János, Hunyadi u. 24. 691

## Eladó állatok

**Két**  
 darab hizott sertés eladó, Csemete u. 5. sz. 720

## Felelős szerkesztő

**PALFY JÓZSEF.**  
 Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.